
nEBRECEN’ 1929. EVI JUNIUS 26. SZERDA xxvil. Évfolyam 142. szám.

aRnxerisi Irak : egész étbe 38, félévbe 18, negyedévre 9, boyhóra 3 
S«o6 BOTKS szám Aba hétköznap 12 fillér, vasArnap 20 fillér iOl-
•AlDRB A KÉTSZER BAB. — MEGJELENIK HBTFÖ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP,
^dö' A hboedOs és sAndok irodalmi bs nyomdai r észtén ytAksasAo.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS LAJOS.

szerkesztőség: nappal: Ferenc József itt 34. szám. teleponszAm: 
10-20 ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT 40. TBLEF0NS2AM 18. ÉS 8-12. PŐK1ADO- 
HIVATAL ■ FERENC JÓZSEF UT 49. tklefonszAm 18. ÉS 8-12. FIÓKK1ADÓ- 
B1YATAL És kőlcsőnkőnyytAr . SZÉCHENYI ctCA 2. telbfonszAm: 575

Békitsék ki a lelkeket!
Vasárnapi számunkban e helyen fog­

lalkoztunk Bethlen miniszterelnöknek az 
egységes párt évadzáró vacsoráján el­
hangzott felszólalásával. A kormányel­
nök arra kérte pártjának képviselőtag­
jait, hogy a parlament nyári szünete 
alatt járkáljanak kerületükben, hallgas­
sák meg a jogos panaszokat, hogy alka­
lomadtán segíteni lehessen rajtuk.

Bethlen gtóf indítványa nagyon szép 
és nemes gesztus, de nagy gyakorlati 
akadályai vannak a kivitelnek. Vala­
mennyi folyónk, ha mind tinta volna, 
valamennyi fűzfánk, ha mind penna 
volna, ahogy valami régi magyar fohász 
mondja, elég volna-e az ahoz, hogy mind 
beiktassa a 'jajjainkat-bájainkat? S ha a 
nemzeti panaszok gyűjteményes kiadá­
sát letennék a Ház asztalára, az bizony 
letörne alatta s m'ég ez lenne a legkisebb 
baj. De ki bitná azokat a panaszokat 
előadni a mai házszabályok mellett és 
ki győzné őket meghallgatni, tekintettel 
arra, hogy törvényhozóink mindig ros­
kadoznak a komoly és halaszthatatlan 
munkák terhe alatt és hol az az állam­
férfi, aki vállalni merné, hogy ezeken a 
panaszokon segít? Hiszen egy-két sze­
melvény ebből a nemzeti panaszkönyv­
ből mintha eddig se lett volna ismeret­
len a kormány 'és pártja előtt, hát miért 
nem méltóztatott legalább azokon segí­
teni? Okvetlenül meg kell az összki­
adást váfni, kommentárokkal és tarta- 
íommutatóval? Hiszen mire a végére 
méltóz'tatnak érdi, akkorára el lehet 
tenni az egész Corpus Quaerelarum 
Hungaricarum-ot a parlament levéltá­
rába, mint elavultat és idejétmúltat.
Mert akkorára nem lesz kin segíteni, úgy 
elfogynak az ország piros vérsejtjei, 
hogy a halál ellen már vérátömlesztés se 
használna.

Mindez azonban nem azt jelenti, hogy 
a kormányelnök intelme nekünk nagyon 
szimpatikus nem volna. Mi nagyon is 
szükségesnek tartanánk a panaszok ösz- 
szegyüjtéS'ét s ennek bizonyságául fel­
hívjuk valamire a panasz tanulmányi ki­
rándulásra szétoszlott képviselők figyel­
mét. Arra, hogy ebben az országban 
nemcsak mindenki panaszkodik, hanem 
mindenki tud orvosságot is arra, amiről 
panaszkodik. Ez az orvosság pedig: az 
akasztófa. Csonkamagyarországon a béke 
tizedik esztendejében mindenki akasz­
tatni akar valakit s ebben a boldogtalan 
országban ez ma a legmegdöbbentőbb je­
lenség.

Amit állítunk, arról mindenki meg­
győződhetik, ha nyitott szemű és nyitott 
fülű ember s nem teszi magát kész­
akarva vakká és süketté. Gyorsvonatok 
étkezőjében, falusi bakterházak előtt, 
pipaszagu jegyzői irodákban, tiszteletes 
urak méhesében, kanonokok könyvtár- 
szobájában, országúti csárdákban, zenés 
kávéházakban, mindenütt aksztanak a 
magyarok. Mindenkinek van valakije, 
akiről azt tudja, hogy ,,azt is akasztatni 
kellene”. Természetesen az akasztás 
tárgya nem mindig ugyanaz. A csendőr- 
őrmester mást szán kötélre, mint a tégla­
vető kubikos és a gazdatisztnek egészen 
másfajta akasztott ember az ideálja, 
mint a hagymakereskedőnek, a partáj 
nem arra a nyakra állítja a hurkot, ame­
lyikre a háziúr, de abban mindnyájan 
megegyeznek, hogy akasztatni kellene. 
Mindnyájan akasztatnak valakit és mind­
nyájunkat akasztat valaki és igy körül­
belül kvittek is volnánk, hiszen gondo­
latkötélen senkinek se toppantják meg a 
nyakcsigáját, azon meg nincs mit meg­
ütközni, hogy a magyar ember egy ki­
csit el-elsóhajtja magát. így volt az min­

dig és régi szokás-mondás az, hogy ha az 
ember sóhajtani nem tudna, hát megful­
ladna.

Fényszórókkal kutatják a tengeren eltűnt 
Óceánrepülőket

Ha Franco örnagyék kényszerleszállást végeztek, akkor is 
éhhalál vár reájuk

Csakhogy a dolog nem egészen igy 
van. Való igaz, hogy az „akasztani való” 
magyar szójárás. Csakhogy ha azelőtt, 
mondjuk úgy, ahogy van: a háború előtt 
a magyar embernek kezébe adták volna 
a kötelet, hogy „itt van, tessék, húzzad”, 
akkor a magyar ember ijedten elszaladt 
volna és a hideg verejték verte volna ki 
arra a gondolatra, hogy ö hóhérmester­
séget próbáljon, mert a magyar ember 
igazán nem erre született. De jött a há­
ború és hozta törvényes ikreit, a forra­
dalmat és ellenforradalmat s egyik se 
vetheti a másiknak szemére a túlzott ir­
galmat és lágyszívűséget. Mindkettőben 
bebizonyosodott, hogy az emberek nem 
szaladnak el többet, ha kezükbe kaphat­
ják a kötél végét. Sőt nagyon is nagy 
volt érte a tolongás, mert politikai prin­
cípium lett, hogy azé a hatalom; akinek 
a kezében a kötél vége.

De elmúlt a háború, a forradalom és 
ellenforradalom, helyreállt a rend és 
az akasztató szándékok nem múltak el. 
Itt ma is minden nyomorúságunk ellen 
való csodaszert látnak az akasztófában. 
Azzal akarnak orvosolni drágaságot, la­
káshiányt, országcsonkitást, panamai, 
rossz politikát, jobb- és baloldal szélső­
ségét, minden oldalon való szenvedést 
és elégedetlenséget. Holott mindenki 
tudja, hogy az nem orvosság, mert a há­
ború is ölt, a forradalom is gyilkolt, az 
ellenforradalom is akasztatott: s van-e 
egyetlen probléma, amit a vérontás esz­
tendei megoldottak volna? És van-e va­
laki, erős szavú, országot átérő hangú 
ember, aki misszionáriussagot vallatna a 
lelki kannibálok közt? Melyik szószék 
az, ahonnan elkárhozással fenyegetik 
meg azokat, akik akasztófát imádkoznak 
miatyánk helyett? Melyik iskolának a 
tanterve teszi első kötelességeVe a taní­
tónak, hogy beoltsa az ernbermegbecsu- 
lés szérumával a gyerekleiket, mielőtt a 
gyűlölet himlője eltorzítana az egesz 
életre? Ki igyekszik megértetni a hatal­
masok közül a méltóságom, nagyságos, 
tekintetes és hallja kend akartatokkal, 
hogy a gyűlölettel mindent el lehet pusz­
títani, ami megmaradt ,söt le lehet gazol- 
tatni a jövendő vetését is, de egy szem 
búzával nem lehet többet termelni?

Tudjuk, hogy a szándék nem tor 
csontot de csak addig, amíg a csont a 
kezeügyébe nem esik. Ezek a levegőben 
úszkáló akasztató szándékok, amik olyan 
érzést ébresztenek, mint csöndes nyári 
éjben a messziről jövő tompa égzenge- 
sek, lépten-nyomon megütik a fület. J 
volna, ha vezető politikusaink füle 
megütnék, tán több foganatjuk lenne, 
mint a nemzeti panaszkönyvnek. És ne­
kik is könnyű akasztató emberekkel ta­
lálkozni, csak ne utazzanak szal°n,PS, 
ban. ne vegyenek maguk melle diszkise- 
retet és ne a diszembereket kérdezzek 
meg közállapotaink felöl. Hanem jajjá 
be az országot egy kofferral a kezükbe, 
és egy esernyővel a hónuk alatt es úgy 
tudakolják meg a nemzet be nem muta­
tott tagjaitól, hány hét a világé- m. kí­
vánnivalójuk van a sors intezóito.. A vá­
laszok talán nem mindig lesznek ke 1- 
mesék, de mindig többet lehet belőlük 
tanulni, mint mikor feherruhas lányok 
hintenek virágot a lábuk ele es a szónok 
a kalapja fészkébe rejtett írásból a haza, 
ég üstökösei gyanánt üdvözli őket a fel 
lobogózott állomás előtt.

Madrid, imiius 25. 
A Numancia sorsáról még mindig nincs 

semmi hir.
Madridban attól tartanak, hogy Franco 
őrnagy és három társa a tengerbe veszett.
A spanyol hidroplánt utoljára pénteken este

Franco őrnagy.

áiták a gibraltári tengerszoros fölött. Azóta
az Atlanti-óceán átrepülésére indult repü­

lőgépnek nyoma veszett.
A Zaire portugál ágyunaszád, amely elsőnek 
indult cl az eltűnt repülők felkutatására, 

fényszórókkal világította be az Azori- 
szigetek egész, partvidékét, de nem akadt 

Francoék nyomára.
A legkedvezőbb esetben az történhetett, 

hogy a pilóták motorliiba folytán a nyílt ten­
geren kényszerleszállást hajtottak végre. Eb­
ben az esetben még mindig kérdés, miért nem 
adnak élutjelt magukról, hiszen a Nmnanciá- 
nak jól felszerelt rádióállomása van. Lehetsé­
ges természetesen az is, hogy a rádiókészü­
lék a kényszerleszállás alkalmából elromlott. 
A pilóták végeredményben azonban még eb­
ben a legkedvezőbb esetben is életveszélyben 
forognak, miután

a Numancia csak egy-két napra elegendő 
élelmiszert és ivóvízkészletet vitt magá­

val.
Ha tellát a hidroplán fenti is tudja magát tar- 

I tani a vizen, a pilótákra az éhhalál vár, ha 
csak nem találják meg őket a legrövidebb

I időn belül.
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Mello Franco őrnagy, spanyol óceánnap üiö gépe, amely eltűnt * most k oncsait
sem találják %z óceánon.

Franco őrnagy Numancia (nevű gépén indult útnak egy megállásos óceánrepülésre s az 
Azóri szigetekig szerencsésen el is jutottak. Innen 2400 mértföldes tengeri |utnak indul, 

Franci őrnagy, amely alatt repülőgépével együtt nyomtalanul eltűnt.

Sokkal nagyobb adóterheket csaptak az országra, 
mint amennyit megbir — mondta a íeisőházban 

Teleszky Sándor volt pénzügyminiszter 
Hadik János gróf az OFB megdöbbentő Ítéleteiről beszélt

Budapest, június 25. A felsőház 
mai ülésén Hadik János gróf intet pellált 
az OFB ítélete által kárt szenvedett fe­
lek kártalanítása tárgyában.

__ A földbirtokrendezés igazságtalan­
ságait még ki lehet igazítani kezdte 
beszédét Hadik János gróf , az OFB 
ugyanis nagyon rugalmasan kezelte a 
törvényt és olyan házhelyeket, birtoko­
kat sajátított ki rokkantaktól, vitézek­
től, ami már feltűnő jelenség.

Kénytelen vagyok a kirivó eseteket 
idehozni.

Az OFB mezőgazdasági területnt|i 
nuvdzett c-1 ogy községben levő eme­
letes lakóházat, mert az udvaron 
kukoricát termesztettek. Ez már 
jogcím volt az OFB részére a ház és 

az udvar felvételére.

Egy másik eset: Blcycr Jakab haj­
dúnánási foltozó szabó

a harctéren szolgálva, megvakult. 
Bleyer Jakabnak tiz élő gyermeke van, 
akik között a legidősebb 15 esztendős. 
Ő tartja el 87 éves öreg édesanyját is és 
mint becsületes, kifogástalan embert, 
koldulási engedélyre ajánlották.

Négy hold földje volt, ezt elvlzttók 
tőle és a község kézbíesitöjéhek jut­

tatták.
Az OFB-ban nem szociális szempontok 
dominálnak, hanem az önkény dominál, 
ami ellen tiltakozni kell.

Székely László nagykőrösi cipcsz- 
nicsternek Nagykőrös határában 1500 
hold birtoka volt. Ebből

180 holdat vitézi teleknek ajánlott
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fel, 8 holdat pedig hadirokkantaik­
nak ajándékozott,

ezenkívül 426 holdat kisembereknek 
adott el 3200 koronás nagyon olcsó áron.

Párját ritkító hazafiasságát azzal 
büntette meg az OFB, hogy 938 
holdat vett el tőle megmaradt 1000 

holdjából.
Az OFB jóvoltából most koldusbotra jut 
Székely László, mert a takarékpénztár 
végrehajtja azért a kölcsönért, amelyet 
az egész birtokra adott.

Égbekiáltó igazságtalanság* tör­
ténnek,. Ha nincs mód a badbailiz- 
n^us megtorlására, úgy vélem, az 
igiazságügyminiszternek kell segí­

teni. __
Kérdem tehát az igazságügyminisztert: 
hajlandó-e a felügyeleti jog alapján lé­
péseket tenni, hogy a sül}'os méltányta­
lanságok orvoslására az OFB alapjából 
történjenek kártalanítások? (Helyeslés.)

Zsitvay Tibor igazságügyminisz­
ter azonnal válaszolt az interpellációra:

Az ismertetett esetek bizonnyal he­
lyesen adattak elő. Bírói Ítéletek azon­
ban olyanok, hogy így első hallásra nem 
bírálhatók felül. Bírót csak bírói fórum 
bírálhat felül. Egyetértek azonban azzal, 
hogy

helytelen volt az OFB-t felletezesil 
fórum nélkül megalkotni.

A hibát a törvényben kell keresni. Nem 
engedhetjük meg azonban, hogy konkrét 
esetek bírálatával általánosítsanak, mert 
ez a bírói Ítéletek szentségét is érintené. 
(Ellentmondások minden oldalon.)

_ Ha az OFB nemcsak három évig
működnék, de tovább is, magam fogok 
igyekezni a törvény hiányait pótolni. 

Visszamenőleg azonb’an nem lehet­
séges az OFB-itélkezésdket felül­

bírálni.
Áttérve a költségvetési törvényjavas­

lat folytatólagos tárgyalására, Teleszky 
János .szólalt fel. Kérte a kormányt, 
hogy mielőtt nagyszabású változtatáso­
kat valósitana meg az ország gazdasági 
jogrendjében, engedjen időt az erőgyűj­
tésre, ne siessen az operációval. Az a 
nagy expanzitás, amelyet még ma is mu­
tat a költségvetés, az elmúlt évek pénz­
ügyi berendezkedésének következménye 
s ennek oka az, hogy

azok, akik a szanálási tervet készí­
tették, az infláció folytán előállott 
eltolódások következtében nem' lát­
tak tisztán s nagyobb adóterhet 
csaptak az országra, mint amennyit 
akartak s amennyit az ország meg­

hív,
a többletet pedig nem az adóterhek 
csökkentésére, hanem a kiadások foko­
zására használták fel. Ezután a mező- 
gazdaság és ipar helyzetével foglalko­
zott s kijelentette, hogy nem kedvezőbb 
a kereskedelem helyzete sem, amit mu- 
tatnak a fizetésképtelenségek. Jóllehet, 
az ország fekvése igen alkalmas, egyál­
talán nincsen tranzitó kereskedelme. Si­
vár képet mutat a tőzsde, de tévednek 
azok, akik a kedvezőtlen tőzsdehelyze­
tet a spekuláció machinációjának tulaj­
donítják. Pénzintézeti szerveink nincse­
nek abban a helyzetben, hogyha foko­
zódó hiteligényeket kielégíthessék. Vét­
kezne az ország ellen az, aki pénzintéze­
teinket az eddig helyes, bevált s a kül-
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A család öröme egy
elsőrangú

Valódi angol His Master's (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok h gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden ársriielás nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Dobreceji, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú vaiódU gyártmányt
tartunk s már ISO npngSwl kemdve kap 

hatók.
Tették üzleteiket felkeresni vóMkCteleietttég nélkül.

föld előtt is elismert üzletpolitikájuk 
megváltoztatására és olyan gazdasági 
akciókban való résztvételre akarná szo­
rítani, amelyek nem állván arányban a 
gazdasági erőkkel, végzetes következ­
ményekkel járnának. Mindenkit gondol­
kodóba ejt az a nagyarányú munkanél­
küliség, amelyet az intelligencia terén 
látunk.

A közterhek' több, mint kétszeressel 
haladják meg a békebelit. Ezen a té­
rtin továbbmenni nem lehet s nem 

szabad.
Az államháztartás helyzete nem áll 
arányban a magángazdaság helyzetével 
s a kibontakozás útja nem lehet más, 
mint ennek az aránytalanságnak meg­
szüntetése. Két ut van, az egyik a taka­
rékosság, a másik a magángazdaság tel­
jesítőképességének fokozása. Az egyes 
tárcák költségvetésének bírálatánál a 
legnagyobb elismeréssel szólt a népjóléti 
és kultusz-miniszterről, akiknek volt 
akaraterejük és tudásuk és a reájuk bí­
zott feladatokat sikeresen oldották meg, 
figyelmeztetett azonban arra, hogy a 
kulturális és szociális fejlődésnek az or­
szág gazdasági ereje az alapja. Az ál­
lami kiadások mai kereteit évről-évre 
rögzíteni kell.

Ha rövid időn belül nem siklelrüí az 
államháztartás és a magángazda­
ság helyzete közötti aránytalansá­
got megszüntetni, az ország a leg­
nagyobb veszedelemnek vV.n kitéve.

Vitatja, hogy a gazdasági helyzetet nem 
lehetne megjavítani, annak e len”c’ 
hogy közgazdasági bajainknak légió 
oka a Trianon.

Óva irtt miridenkit attól a vesze­
delmes önami tás tol, hogy amíg 
Trianon tart, addig a magyia-r gaz­
dasági helyzete meg nem javulhat. 
Azt bele vinni a k-lke'kbe, hogy 
amig Trianon tart, semmit csinalm 
nem tudunk, a legveszedelmesebb 

defetizmus.
Épen megfordítva áll. Minél jobban 
megerősödünk, annál rövidebb ideig tart 
Trianon. A letargia a vállalkozási kedv 
hiánya miatt közöny üli meg gazdasági 
életünket. Utalt ezután arra, hogy 
akarva, nem akarva az iparosodás utjara 
kell lépnünk . Ezt kívánja az ors-zag ér­
deké. Szükségesnek tartja a szövetkezeti 
ügy fellendítését. A költségvetést csu­
pán elvi okokból nem fogadja el, ez pe­
dig az, hogy a kormány a hadikölcson 
károsultjait nem részesíti megfelelő kár­
talanításban.

Széli Gyula az ügyvédség problé­
máival foglalkozott, kérve az igazság­
ügyminisztert, hogy mielőbb valósítsa 
meg reformját, szüntesse meg a zugira- 
szatot s tegye lehetővé az okirati kény­
szert. Követelte továbbá, hogy a gyors­
írást tegyék kötelező tantárggyá a kö­
zépiskolákban.

Az ülés félháromkor ért véget.

A debreceni presbitérium egyhangúlag a refor­
mátus egyházalkotmány elveibe ütközőnek mondta 
ki azt az indítványt, hogy az egyház lelkészei es 
tisztviselői csak felsőbb engedéllyel vállalhassanak 

képvíselőjelöltséget
Baltazár püspök indítványára kérte a presbitérium a zsinatot, 
body a jövőben óvja meg az egyház közvéleményét hasonló

kérdések felvetésétől
A debreceni református presbitérium nem 

ciíyszer adott irányt itcletmondó szavával az 
egész magyar református közvéleménynek. Ma 
délután olyan ülést tartott a presbitérium, ame­
lyen hasonló itélvtmondásra nyílott alkalom. 
A gróf Ráday-féle indítványról volt szó, amely 
nem akar mást kimondatni a református egy­
házzal, minthogy képviselőjelöltséget lclkész- 
itllegii egyén, tanár, tanító és más egyházi al­
kalmazót csak akkor fogadhasson el. ha arra 
az egyházkerület! elnökség engedélyt ad. Nem 
mást jelentett volna ez. mint erőszakos beavat­
kozást az egyházi alkalmazottak véleménynyil­
vánítási szabadságába s másfelől a leghevesebb 
1 áripolitikai harcok színhelyévé tenni a refor­
mátus egyház közéletét. A debreceni presbité­
riumnak a zsinat küldte le véleményadás cél­
jából a Rádav-féle javaslatot s ez az első szó, 
amely

keményen óvja az egyházai, a vallási éle­
iéi a politikai háboritástól s igazi protes­
táns liberalizmussal védi meg az ember 

jogait.
Bizonyára rokonvéleményt vált ki a többi egy­
házaktól is.

i)r. Baltazár Dezső püspök és Márk Endre 
helyettes főgondnok elnököltek a presbitérium 
nevezetes ülésén, amelyet áhítatra készítő imá­
val nyitott meg dr. Baltazár Dezső püspök.

Dr. Juhász Nagy Sándor parentálta el ez­
után Boér Eleket, a Dóczi intézet elhunyt, ki­
tűnő vallástanárát, meleg szavakkal festve ér­
demeit az egyház szolgálatában. A presbiléri-

A Ráday-féle javaslat

A Debreceni Független Ujs.Ag.it

példányonként vásárié 
25 szelvény és 

1 pengő
leftictáse «illenében b#/ hónapig UnmiAlhajj#
t Debreceni Független Ujeág

KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

112
tűnni

tzsllíiy

unt Boér Károly érdemeit jegyzőkönyvében 
örökítette meg, a mélyeit sújtott családhoz pe­
dig részvétiratot intézett.

lioér Károly utódjául Nagy Sándor János 
polgári iskolai tanárt hívta meg a presbitérium 
s Nagy Sándor János le is tette a hivatali es­
küt és lelkes beszédben erősítette meg. hogy 
kiváló elődje nyomdokain jár.

A presbitérium tudomásul vette és az. ado­
mányok között örökíti meg, hogy Mikes Fe­
renc gyógyszerésznek, a Kollégium nagynevű 
alapítójának elhalálozása alkalmával dr. Káló­
im Mihály kiskunhalasi főügyész 160 P-t ado­
mányozott az Ispotály szegényei számára.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentet­
te. hogy

a 16 újonnan szervezett elemi iskolai ta­
nítói állásra megérkezett a Ajltuszminisz- 

ter jóváhagyása.
A kultuszminiszter vállalja az államsegély ki­
utalását, ragaszkodik azonban hozzá, hogy az 
állások első betöltésének joga az övé, termé­
szetesen a presbitérium ajánlási jogának ép­
ségben tartásával. A kultuszminiszter nevezi ki 
tehát a tanítókat azok közül, akiket jölöl a 
presbitérium. Az állások megüresedésekor .majd 
a presbitérium tölti be az állásokat.

A presbitérium a főjegyző javaslatára kisebb 
bizottságot küldött ki a jelölés mcgeitcsérc, — 
amelyeknél az iskolaszék véleményét is kiké­
rik. A jelöléseket a bizottság a presbitérium 
elé terjeszti.

Ezután ti Ráday-féle javaslatot terjesztette 
elő dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző. Elmond­
ta. hogy a zsinat jegyzőkönyve ez indítvány­
ra nézve ezt a szöveget tartalmazza : „Az Or­
szágos Zsinat az egyházalkotmányi, lelkész- 
választási. iskolai és pénzügyi bizottságát bízta 
meg azzal, hogy gróf Ráday Gedeonnak a lel­
készválasztási törvényjavaslat VI. §-ának c. 
pontjához benyújtott pótló javaslatát vegye 
tárgyalás alá és megállapodásáról a zsinat elé 
jelentest tegyen.

A gróf Ráday által előterjesztett határozati 
javaslat a következő :

„Képviselő jelölt séget lelkipásztor, s egédlel-
<»«>«*► 4* <♦ w <$••»•?♦•<$♦«•<$•■» 4"

kész, valhisoktah'i csakis az egyházkerületI 
elnökség engedélyével fogadhat ele'

Ezt a javaslatot a négyes-bizottság elfogadta 
s cgyszersmint arra való tekintettel, misze­
rint a zsinaton elhangzottaknak megfelelően az 
ezzel kapcsolatos kérdések felelt is javaslatté­
telre hivatott fel gróf Ráday határozati javas­
latához következő pótlások elfogadását java-

„Ez rendelkezés a tanárokra, tanítókra és 
más egyházi alkalmazottakra is megfelelően al­
kalmazandó.

Ma a fenti elsorolt egyházi alkalmazottak or­
szággyűlési képviselővé választatnak s ebből

kifolyólag egyházi hivatali állásuknak helyettes 
munkaerő alkalmazása válik szükségessé, en­
nek az alkalmazásnak a költségei az orvéi 
gyűlési képviselővé megválasztott egyházi 
kalnuizottat terhelik.“

A zsinati tárgyalás során c beleleutéslicz 
Benedek Sándor a következő halasztó indít­
ványt nyújtja be :

„Az országos zsinat a javaslatot az egyház 
alkotmányáról és kormányzatáról szóló tör­
vénytervezettel együtt óhajtja tárgyalni. Ezért 
lckiildi azt az egyházkerületekhez, a beérkező 
véleményeket pedig az egyházalkotmáiiyi bi­
zottsághoz utasítja s ennek jelentését a követ­
kező ülésszakra bevárja.“

Mirk Endre a Benedek Sándor indítványát 
megpótolni kívánja azzal, hogy a javaslatot az 
egyházmegyékhez is küldjék meg.

A zsinat határozata.
Országos zsinatunk Benedek Sándor in­
dítványát Márk Ignclrc pótlásával elfogadja.

A javaslat ismertetése után dr. Juhász Nagy­
sándor főjegyző a következő határozati javas­
latot terjesztette elő :

„Presbitériumunk feliratot intéz a zsinathoz 
és kéri, hogy gróf Ráday indítványát, valamint 
az ahhoz fűződő bizottsági javaslatot utasít­
sa el.

Az indítvány ugyanis elfogadása esetén 
a politikai pártoskodást hozná be egyházi 
életünkbe, ami ellen a leghatározottabban 

tiltakozunk.
Ezenfelül megállapítja a presbitérium, hogy 

e kérdésnek csupán az összes fetekezetekre ki­
ható egységes rendezése volna elfogadhat», el­
lenben

nagy hiba volttá ilyen megkötésekkel re­
formátus egyházunknak a közel jövőben 
talán mi gyón is szükségessé válható akció- 

szabadságát korlátozni.
akkor, amidőn a többi felekezeteknél a problé­
ma ilyen alakban nincsen felvetve.

Kimondja a presbitérium azt is, hogy
ti tervezett intézkedés cgyhdzalkotniáiiyiiilk 

elveibe beleütközik.
Végii! nem tartja helyesnek a presbitérium, 

hogy egyházkerületeink köztiszteletben álló, 
magas méltóságaira, őket igen gyakran fcidc 
helyzetbe sodró, olyan alacsonyrendü szere­
pet ruháznának, amely szerint a református 
szellemmel ellentétben a lelkészek és egyéb 
alkalmazottak politikai meggyőződése és al- 
lásfogalása felett gyámkodjanak.

Azt, hogy az országgyűlési képviselőve vá­
lasztott alkalmazott szükségessé váló helyet­
tesítéséről saját költségen tartozzék gondos­
kodni. helyesli presbitériumunk, ámde ezt 
olyan közigazgatási jellegű kérdésnek tartja, 
melyet nem törvényhozási utón, hanem a kon- 
vent. vagy az egyházkerületek egyszeri! ha­
tározatával kell megoldani.

A presbitérium c határozatát megküldi az

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból kü­
lön kedvezményképen (P 1'50-cs men 
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.nyházniegyíkhez. kérvén, hogy ahhoz csat- 
i-ikozni méltóztassanak.“

\ presbitérium egyhangúlag ellogadla a ia- 
sl'it tlr. Baltazár Dezső püspök, lel- 

' incik indítványára pótlólag egyhangúlag 
kimondja azt is, hogy felkéri a zsinatot

a lövőben az egfhuz kozvctemc- 
llVli hasonló kérdések felvetéseiül, melyek

a politikát helcvex vilik az ettyluiz ügyeibe 
és miként a jelen indítvány, már felveté­
sükkel is nyugtalanságot váltanak ki, tör­
vénybe iktatásuk esetén pedig az egyház 
életébe politikai visszavonást vihetnek be. 
A rendkívül érdekes határozat után a prés 

bitvríum elfogadta.
az egyházrészi szervezkedés továbbiéi-

lesztéséri
előadott tervezetet, amely szerint külön egy 
részi munkába fognak be néhány külsősége 
Így a Homokkortben dr. lerencz.v Oyula 
galmnzott egyetemi tanárt, a Nyilasiéi 
l;app Imre és a Csapokertben Hády Pániéi 
iásoktató lelkészeket bízta meg az egyli; 
szék beszervezésé vei.

ház- 
t. —
nyu-
epen
val-

tzré-
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A debreceni presbitérium üléséről. .....................

• r, •• tik Márk Endre dr. főgondnok \és dr. Juhász Nagy Sándor |fojegyzo, aki a Raday-fele
Balról: Az elnökség. Baltazar Dezső . P ’ hatámzati javaslatot terjeszti ,elő. Jobbról: A presbiterek egy csoportja.
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Vérdermesztő paraszttragédia tárgyalását kezdte meg 
kedden a kecskeméti törvényszék

A dusnazdafl és zs»«oriBestiális módon öve tényén va„y

Kmkemél, június 25. 1928 karácsony esté­
én Kecskemét határában a nyíri erdőben bol­
tin, agyonverve találták ki. Stílus Juhász -la­
tost.

Stílus Juhász dusgaztiag ember voll.
tz övé volt Sutusfalva, Kecskemét egyik ^vá­
rosrésze, amelyet az öreg Sums alapított, épít­
tetett fel. A dúsgazdag Sulus Juhásznak volt 
egy Ha, írj. Sulus Juhász János. Az öreg Stí­
lus egy lajosmizsei aszonyt szeretett, fia Ál­
lítási Annának udvarolt. Almás! Anna nővéré­
nek, Erzsébetnek ifi. Stílus János barátja, Bo­
risadé István udvarolt.

Az apa és üti között barátságtalan lett a 
viszony, mikor kiderült, hogy az öreg 
Stilus Juhász el akarja venni azt az asz- 

szonyt, akinek udvarol,
A fiatalok egy éjszaka elhatározták, hogy 

megölik az öreget s az Ili. Stílusra marad a 
nagy vagyon.

Karácsony éjszakáján az öreg Stílust
meggyilkolták.

Nék\vn kerültek börtönbe: a -i ^vcs 
Suhls Juhász János, a 33 éves BÖrötlde István, 
annak 37 éves Imre név it bátyja és a 18 éves 
Almást Anna.

A kecskeméti törvényszék Hansinger-tanácsa 
ma kezdte tárgyalni az ügyet.

Ili. Stílus Juhász János tagadja a gyilkos­
ságot.

A gyilkosság estéjén apja, Börönde Istvánnal 
és vele jött a városba. Az erdő mellett ő ősz 
szeveszett az apjával,

apja rátámadt, mire Börönde baltát ka­
pott és azzal kezdte vágói az Öreget.

fin úgy megijedtem, hogy elszaladtam

mondja. — Mikor visszamentem, már csak azt 
láttam, hogy apám ott fekszik az árokban.

Egy szó sem igaz ebből, — mondja az el­
nök. _ Maguk előre kitervelték, hogy meg- 
gyilkolják az öreget.

Maga vasbottal, Börönde baltával addig 
verte öt, amíg szétloccsant a koponyája 
és meghalt. Az apja csak annyit tudott

mondani: „Fiam, mit csinálsz.3“
Maguk csak ütötték, hasították, azután bele- 
ták az árokba. Még ki is raboltak^ azután el­
szaladtak.

A fiatal apagyilkos kitart a mellett, hogy ö 
nem gyilkolt, hogy gazdag apja kínozta őt és 
hogy a nők miatt haragudott rá. A gyilkossá­
got pedig Börönde István követte el

Miért akarsz félrevezetni bennünket te apa- 
gyilkos t ? — kiált a vádlottra az elnök

— Miért hazudsz, te gyilkos, gazember ? I|
Miért akarsz félrevezetni bennünket, te 

apagyllkosl?
Mindenki tudja, hogy te vagy az apád gyil­
kosa. Talán azt is tagadod, hogy 150 pengőt 
Ígértél Bőröndének, ha részt vesz a gyilkos­
ságban.
_ Igen, ezt is tagadom — mondja az apa­

gyilkos.
Nem is firtatja tovább az elnök, leülteti if­

jabb Sutust és maga elé szólítja a másodrendű 
vádlottat, Börönde Istvánt.

Börönde bűnbánóan beismerő vallomást tesz.
_ Bűnösnek érzem magam abban, hogy én 

is részt vettem az öreg Sinus meggyilkolásá­
ban. Úgy történt a dolog, hogy

ifjabb Sutus legyeskedett Almás! Anna
körül, aki az. én ágyasomnak volt a húga. 

Azután hozzánk is költözött, mert az aPjava 
nem tudott megegyezni. Sokat panaszkodott 
az apjára, aki öt nem szívelte. Ezután kará­
csonykor meg is öltük azöreget.
_ Két héttel a gyilkosság előtt mát készül­

tek a gyilkosságra? - szögezi le az elnök.
- Igen, készülődtünk rá — ismert be Boron-

A gyilkosságról így vall Börönde:
Amikor mentünk a hídon, az apa meg 

a fin összevesztek. Erre a Jani vasbottal rá- 
rohant az apjára, aki védekezett. Védekezés 
közben engem is megütött. Erre én rávágtam 
az öreg fejére a baltával. Jani ezután kikapta 
a baltát a kezemből, mert az üreg rákiabált, 
hogy Jani, mit csinálsz. Vadul csapkodott az 
öregre és

még akkor Is ütötte, amikor az öreg már
meghalt, azután pedig beledobta az. apja 

hulláját az árokba.
Amikor hazamentünk, észrevettem, hogy a 
nadrágom véres. Mosni kezdtem.

A Jani nadrágjából az Annus mosta ki a
vért. Ezután Ittunk és kártyáztunk. A bal­
tát és a vasbotot bedobtuk egy kútba.

_ Az Annus tudta, hogy maguk gyilkoltak?
— Sejtette talán, de mi nem mondottuk 

meg neki.
Most az izgalmas jelenetek egész sora kö­

vetkezik. Az elnök felállítja ifjabb Stílust és
szembe állítja a beismerő vallomást tevő 

Bőröndével.

Igenis, mi megbeszéltük előre a gyilkos­
ságot, mondja a szemébe ifjabb Stílusnak 
Börönde.

Nem igy volt, semmi sem Így volt, — 
kiáltja ifjabb Stílus — én menekülni akartam.

De bizony magunkkal vittük a baltát is, 
meg a vasbotot is,

le tudtad, hogy agyonverjük az anádat.
Eszcinágában sem volt.

— De bizony igaz. A baltával addig ütöt­
ted az apádat, antlg meghalt, sőt még azután 
is ütötted. Minek hazudsz, Jani?

Az apagyilkos 
szeretőjének terhelő 

vallomása
Ezzel Börönde István he is fejezi vallomá­

sát.
A közönség általános izgalma közben 
most Almás! Annál szólítja a terembe 

az elnök.
Állítási Anna 1911-ben született, most tizen­

nyolc éves. Szőke, karcsú leány, idősebbnek 
látszik. Bordó szövetruha van rajta, o szőke 
haja választékkal takarja a homlokát.

Úgy néz ki, mint egy csinos pesti varró­
lány.

Nincs benne semmi démoni. Egy tizennyolc- 
éves falusi leány, aki most egy borzalmas 
halálos dráma központjába került. Ö mosta ki 
a férfiak véres nadrágját. Tehát tudnia kel­
lett a gyilkosságról.

Nekem házasságot Ígért ifjabb Suhls Ju­
hász János — mondja a leány és rosszaid pil­
lantást vet a vádlottak padján ülő és verej­
tékét törlő gyilkos felé.

Mindig azt mondotta, hogyha az apjától 
elegendő pénzt log szerezni, majd engem 
elvesz, feleségül. Ezért viszonoztam én 

neki előre a szerelmét. (Derültség.)
— Az öreg Sulus ellenezte ezt a házassá­

got? — kérdezte az elnök.
— Igen, ellenezte. Egyszer mellettem ült a 

Jani, enyelgett velem, ezt meglátta az öreg 
és azt mondotta, hogy 

ha nem hagy lel Jani a velem való vi­
szonossággal, akkor öt is, meg engem is 

meg log ölni.
Erre Jani meg a Börönde István is azt mon­
dották, hogy

Inkább ük lógják megölni az öreget.
Én figyelmeztettem őket, hogy ne csinál­

janak ilyesmit, mert ebből baj lesz, de ők 
rám szóltak, hogy

én nő vagyok, ne lássak és ne halljuk 
semmit.

Nem is mertem én soha senkinek szólni.
— Megmondom a szemedbe — mondotta a 

leány a vádlottak padjáról felpattanó ifjabb 
Butusnak — igenis megmondom a szemedbe, 
hogy

Bőröndével le előre megegyeztél, hogy 
apádat el lógjátok tenni láb alól.

— Egy szó sem igaz, — kiáltotta a fiatal 
Sutiis.

Kezdődnek a tanúkihallgatások
Az első tanú egy Béke János nevil íöldiin- 

ves. Elmondja, hogy az üreg Stílusnak, aki 
pedig rendkívül gazdag ember, olyan volt a 
házatája, mint a legutolsó cigányé.

Döglött lohnst íüstölt meg és azt ette, 
csakhogy minél több birtokot vásárolhas­

son,
De jót Is mond róla. Elmondja az. ügyész kér­
désére, hogy a szegény embereknek adta el 
Sntusfalván a házhelyeket hitelbe és senkit 
sem zaklatott a pénzért.

Két órakor véget ért a mai tárgyalás, Íté­
letre előreláthatólag csütörtökön kerül a sor.

MLJECwW

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő 
hidegvizgyógyintézet

MARGIT
MARGIT

MARGIT fogyasztó habfürdő
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Rácz Jancsi muzsikál szerdán 
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A debreceni dalosversenv különlegességi amelyek a dalosverseny minden mozzanatára
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Három debreceni iparos ingyen 
készítette el Debrecen hatalmas 
eziistserlegének díszes tartó­

szekrényét
A dalosverseny társadalmi lutííymzniisájiáimk 

felkérés, r- Bessenyei üvuh ir.iusztalo-. elké­
szítette Dc’vt evn vár >s < ztmsúge által a da- 
losvLMseny résztvevőinek jutalmazására fel­
ajánlott 7 és i I kilogramm cziistött tartalmazó 
Italmas ezüst serleg díszes tartó-szekrényét.
A szekrény diófából készült, hatalmas alkot­
mány a maga nemében. Kivitele nemesen egy- 
szu ii, miiasztalos munka.

A szekrény elkészítésével kapcsolatban Bes­
senyei Gyula egy levelet intézett Bállá tanaes- 
nokhoz, amelyben többek között a következo- 
k(! irta :

Nagyságos Tanácsnok Gr! Nagybecsű meg­
bízását a Debrecen sz. kir. város által adomá­
nyozott vándordíj részére szükséges szekrényt 
elkészítettem és azt Sándor Ármin ékszerész 
urnák átadtam. Tisztelettel közlöm, hogy a ne­
vezi, tt szekrényt műhelyemben készítettem és 
a legmélyebb'tiszteletünk mellett lüjmcncsen 
ajánljuk fel. Azért Írom úgy, hogy „ajánljuk", 
mert az anyagiakban, amibe a szekrény került, 
búi man osztozunk: én, Weisz bereite miiasz- 
talosmester (Fürdő ti. 4.) és Kovács Béla mii­
asztalosmester (Budai Fzsaiás u. 18.) Öröm­
mel és szív iink-lelkiink őszinte és becsületes ! 
örömével tettünk ennek eleget.

1; levél beszédes bizonyítéka annak a lelkes, 
hazafias megértő szeretetnek, mellyel Besse­
nyei Gyula, az ő társai s rajtuk keresztül az 
egész Debreceni közönség a dalosezreket 
várja.

Az angol kormány felveszi 
a diplomáciai érintkezést 

a szovjettel
London, junius 25. A Daily Herald 

diplomáciai tudósítójának közlése sze­
rint most már

meg történt az első gyakorlati lépés 
az angol-orosz diplomáciai kapcso­

latok ujrafelvétele ügyében,
amennyiben az uj kormány tegnap hiva­
talosan értesítette a gyarmatok kormá­
nyait, hogy tárgyalásokat fog kezdeni a 
szovjetkoririánnyal a diplomáciai kap­
csolatok ujrafelvétele ügyében. A har­
madik internacionale propagandájának 
leküzdésére alakult állandó nemzetközi 
bizottság elnöke levelet intézett Mac­
Donald miniszterelnökhöz, amelyben til­
takozik a diplomáciai kapcsolatok felvé­
tele ellen.

Egy pengő vásárló­
ereje: 64 békeíillér
Budapest, junius 25. Gál Benő, a 

Szakszervezeti Tanács titkára, most állí­
totta össze a létminimum junius havi 
-alakulását. Gál Benő adatai szerint ju­
nius havában alig észrevehető árcsökke­
nés mutatkozott az élelmiszereknél: 
0.03'/r, ezzel szemben a tüzelőanyag is­
mét drágult és pedig a nyersáruk meg- 
főzéséhez szükséges mennyiség 2.01%- 
kal. Végeredményben a heti létminimum 
összege a májusvégi 77.13 pengőről 
77.22 pengőre (965.250 papirkorona) 
emelkedett és ezzel a junius havi drágu­
lás 0.11%-ot tett ki, ami azt jelenti, 
hogy junius havában ismét drágult az 
élet.

Ebben az évben tehát az élelmiszerek­
nél 6.17%-os, átlagban pedig 4.6%.-os a 
drágulás. A háború kezdete óta az élel­
miszereknél 61,6% (23.358.2-szeres), az 
öszszükségletncl pedig 56.2% (22.612.9- 
szeres) a drágulás, mig egy pengőért ma 
már csak annyit lehet vásárolni, mint 
a békében 64 fillérért.
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IIABIBULI.AH helyzete is megingott.
Kalkutta, junius 25. Legutóbbi jelenté­

sek szerint Nadir kinin elfoglalta Argon erős­
séget, amely Logharn és Gardes között uralja 
a terepet.

London, junius 25. A Dally Telegraph 
allahabadi tudósítójának jelentése szerint flu- 
hibullah helyzete válságos. Nadir klubi több 
oldalról ostromolja Kabul városát.

kiállításának igen nagy sikere van a közön­
ség minden rétegében. Az esős napok elle­
nére változatlan az érdeklődés a valóban szép 
és érdekes kiállítás iránt. A rendezőség épen 
a nagy érdeklődés folytán most kedves uji- 
tásra határozta el magát: szerda délután 5 
órától Rácz Jancsi muzsikál a kiállításon s a 
zene szüneteiben szép magánszániok gyönyöi- 
kódtutik u közönséget. A Szent Anna uccai 
elemi Iskola környéke Így minden bizonnyal

szólallak, azt a határozatot hozta, hogy eze­
ket az általános jegyeket csak szerdáit estig 
adja ki. A közönség jól teszi, hogyha a sok­
kal olcsóbb és mindénekfelett kényelmesebb 
általános jegyeket még a mai nap folyamán 
beszerzi, mert később inár minden egyes 
helyre külön-kiilön kell jegyet váltani. 
EOGYTÁN VANNAK A SZÍNHÁZI JEGYEK 

Ami a színházi előadásokat illett, a jegyek 
egyrészét a rendezőség fentartja j vidék1 ó!

h

1929 junim 26.

Debrecen város kö­
zönségének vándor­
díja, amit a debreceni 
dalosverseny alkal­
mából alapított. A 
hét és fél kilogram­
mos hatalmas ezüst­
serleget vegyeskarok 

nyerhetik el.

érkező vendégeknek s így, ahogy ma áll a 
helyzet, a debreceni közönségnek igen kevés 
jegy áll maid rendelkezésére. Jól teszi min­
denki, ha minél hamarabb gondoskodik jegy­
ről. A színháznál már a szerdai naptól kezdve 
délután 4 órától este 7-ig kaphatók a jegyek.

népes lesz szerdán délután, hiszen a kilátásba 
helyezett attrakciók ismét felcsigázzák a kö­
zönség érdeklődését.

CSAK HOLNAP ESTIG VÁLTHATÓK 
A DAI OSVERSENYRE ÁLTALÁNOS JEGYEK

A rendezőség az általános jegyekre nézve,

Pénteken délután «$ órától a dalosok foga­
dására elzárja a rendőrség a Piac uceát 

a Kossuth uccatól a Nagytemplomig
Kedden este a dalosverseny vezetősége, a 

rendőrség, a mentők és a Debreceni Helyi 
Vasút képviselői közös értekezletet tartottak, 
hogy megbeszéljék a pénteki ünnepségen a 
rend fentartását. Az előkészület nem felesle­
ges, hiszen tízezer dalos fogadásáról van szó 
s természetesen óriási azoknak a debreceniek­
nek a száma, akik ezt az impozáns, hatalmas 
arányú ünnepséget meg akarják nézni.

Mindenesetre széleskörű intézkedések tör­
ténnek a rend és az ünnepély méltósá­
gának megóvására. Ezek közül a leg­
fontosabb az, hogy a rendőrség pénteken dél­
után 3 órakor elzárja a Piac uccának azt a

Öt örrálló indítványt adott be a független 
polg f§ párt a csütörtöki városi közgyűlésre
Többek kózt a numerus clausus eltörlését kívánó felirat küldés®! 

javasolják a törvényhatóságnak

szakaszát, amely a Nagytemplom és a Kos­
suth ucca közölt terül el. Kéri a rendőrség 
és a dalosverseny rendezősége azokat, akik 
az elzárandó területrészen laknak, valamint 
azokat is, akik erre a területre akarnak az 
ott fekvő házakba menni, hogy már 3 óra 
előtt menjenek haza. Az elzárt leriilctre csu­
pán a menetben résztvevőket bocsátja be a 
rendőrség s azokat, akiknek a tribünre, vagy 
pedig a közönség részére íentartott állóhe­
lyekre szóló jegyük van. A kérdéses terület 
elzárása csupán a dalosok felvonulására szánt 
másfél óráig tart.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
csütörtökön délelőtt tartja junius havi rendes 
közgyűlését, amelynek programmján a tárgy- 
sorozatba felvett 40 tárgy között nagyon fon­
tos ügyek szerepelnek, így többek közt a Déri- 
mtizenm igazgatójának a megválasztása, adó- 
tisztvdlusitijs és számos városi mtmká válla- 
iullhi adása.

A független polgári párt részéről kedden 
veiben öt önálló indítványt nyújtottak he a 
polgármesteri hivatalhoz a közgyűlés elé. Az 
ónálló indítványok a következők :

A hortobágyi állatkóroda és a gazdák

Használt
tonkönvvekért

legmagasabb árt tizet
inti 2.

MILODIl
■80POUDERT

Az 1929-cs költségvetést jóváhagyó minisz­
teri határozat szerint a Hortobágyon felállí­
tott állatkóroda fenntartási költségeit a legel- 
ií tu gazdáknak kell Űzetniük. Minthogy szerin­
tünk a gazdatársadalom ilyen módon való 
megterhelése nem Indokolt, javasoljuk : írjon 
lel a törvényhatósági közgyűlés a pénzügy- és 
belügyminiszter úrhoz, hogy e költségek vise­
lése alól a legellető gazdák mentesittessenek 
és utasittassék a városi tanács, hogy az állat­
kóroda fenntartási költségeiről ez álláspontnak! 
megfelelő szabályrcndelettcrvezetet terjesszen 
a közgyűlés elé.

a fiatal nők is Öröm­
mel használják. Nem 

Mttnfi, 1 dobez.SO fillér

A numerus clausus megszünletéséért.
Debrecen városa és annak lakossága feleke­

zeti killönnbség nélkül nagyon is áldozott Debre­
cen egyeteméért. Mégis a fennálló jogszabá­
lyok lehetetlenné teszik, lmgy a város áldoza­
tot Iwzé) lakóinak fiai ilt a városban n /»,/„ 
Hiányos képzettséget kivétel nélkül megszeret­
hessék. A mull esztendőben is számos tanulni 
akaró diákot kellett az úgynevezett numerus 
clausus törvény miatt elutasítani és tudomá­
nyos képzettségük megszerzésének idejére la 
kóhelyiiket : a város területét el kell hagyniuk. 
Minthogy most az uj iskolai év küszöbén ál­
lunk : javasoljuk, intézhessék felirat a kultusz­
miniszter úrhoz, melyszerint a fennálló korlá­
tozó intézkedések megszüntetése iráni leg ve 
meg a kellő lépéseket és kerestessék meg az 
egyetemi hatóság, hogy a hallgatók felvételénél 
kfllömbséget ne tegyen.

A kertségek ivóvize érdekében. 
Köztudomású, hogy a külsőségi telepek és 

kertségek vízellátása megfelelő közkutak hi­
ányában elégtelen, pedig ez a körülmény külö­
nösen közegészségügyi szempontból erősen ki­
fogásolható. Javasoljuk : utasítsa a törvényha­
tósági közgyűlés a miiszaki ügyosztályi, hogy 
addig is, amíg uj kutak furatnának, a már 
meglevő, de teljesen használhatatlan állapotban 
levő Jánosi, Kisfaludy és Halastó uccai közku­
tak kijavítását sürgősen rendelje el. mert ez 
uccák és környékeinek lakosai teljesen iható 
viz nélkül vannak.

Az uccasepriik véglegesítése. 
Köztudomású tény a városi köztisztasági 

vállalat alkalmazottainak, az uccaseprökuek 
nyomorúságos helyzete. Ezek a szegény embe­
rek részben a helytelen munkabeosztás mi­
att : négy mimkalrelUgyelőhelycttes van beállít­
va a saját soraikból — esteli szolgálatukkal 
együtt napi 15 16 éirát dolgoznak. Mégpedig 
milyen testet és lelket ölő munkát! Hisz-en az 
a naponként belélegzett piszkos, bacillnsoktól 
telilett por megrokkanja idönap előtt a leg­
egészségesebb fizikumú embert is. — Csekély 
nyugdijuk az, ami kitartásra serkenti őket s 
ebbéli jogosultságukat állandósítás hiányában 
mégsem érhetik el hosszú évek nehéz szolgála­
tai után sem.

Javasoljuk : történjék intézkedés, illetőleg 
szabályalkotás avégből, hogy az előirt szolgá­
lati idejüket kitöltött ideiglenes uccaseprök ál­
landósítása lehetséges legyeit.

A világítási vállalat munkásaiért.
Mindnyájan érezzük a súlyos gazdasági hely­

zet által okozott gondokat, látjuk az ebből fa­
kadó rettenetes nyomorúságot, az, állás és 
munkanélküliek hatalmas tömegét, akik bizony 
a mindennapi kenyeret sem biztosíthatják sem 
maguk, sem családtagjaik részére. Ilyen körül­
mények között a munkaadónak, legyen az köz-, 
vagy magánvállalat, általános szociális emberi 
és nemzeti szempontból fokozottan óvakodni 
kell a bérleszállitásoktól, elbocsátásoktól, ha czl
valami különösen indokolt körülmény nem te­
szi szükségessé. Mégis a városi világítási vál­
lalat vezetősége e szempontok figyelmen kivid 
hagyásával úgy bérleszállitásokkal, mint niun- 
káselbocsátásokkal nap mint nap szaporítja a 
fentebb vázolt bizonytalan munkás emberek 
számát. Javasoljuk, hogy ez a kérdés a töi- 
Vényhatőság által kiküldött bizottság áltál be­
ható vizsgálat tárgyává tétessék.

fi

DR. MECHANIKUS MEG­
TAKARÍTJA A NYÁRI UTAZÁSI.
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* református tanítók tanulmányi
AreI kirándulása

m, irmátus tanítók vegyeskara igen szé- 
A ’ikerült kétnapos kirándulást rendezett az 

Pe", eki barlangba. E hó 22-én indult útra 
tagból álló társaság. Szerencsen a 110 

a várakozási időt felhasználva, Rákóczi 
perL. „.mlélték meg. A 000 éves múlt em- 
Vir“' m szentelt, borostyánnal befutott 
Sr/alakat megilletődéssel, gondolatokba el-

méMytIlconéZafállómásnál várt rájuk az om 

már 2 óra 15 perckor Lillafüreden,
" kerttel körülvett díszes szállóban gyonyör- 

, n társaság. Másfél óra ottidozés. a f<" 
kbdo , . ‘ -tzi/ls s a forrás vizének szürjsö.
I1!0" Miskolc másik kedves szórakozóhv
lvt Tapolcára futott velük az omnibusz,

„ még csolnakázásra is jutott idő. A rozsa- 
őv l környezett asztalok mellett az ozson- 

figyasztva, útra indultak a végcél, az 
barlang felé, omnibuszon.‘TbarlaÍg a természet ez egyik lefbzehb 

... Aurrtclek és Jósvafö között húzódik 
cf ."l itt 250—300 méter mélyen. A bar- t : hossÍ 8 kilométer. Ha valaki egészen 

végig akarta járni, 7—8 úrara van szüksége.
Három bejárata van. Aggteleken, Jósvafónés 
a vöröstónál. A kiránduló társaság nagyobb 
része hölgy lévén, nem merte vallatni a 7 
ni utat. Csak a 2 és fél óra alatt bejárható 
“ésy megtekintését vette programba. A vörös­
ül mentek be 250 lépcsőn a barlangba.
Az ut eleién mutatkozó irtózás csakhamar el­
oszlott s bátran lépkedtek még a nawobb 
,„ély szakadékok melletti átjárókon is. A na 
gvobb teremszerü és szépségekben gaz aga 
részeken meg-megálltak, hogy ez erősebbe 
megvilágított, különböző formákat felv 
cseppköképzödésekben jobban és tovább> as- 
„vörktidhessenek. A barlangról elterjedt hu
hogy az milyen veszélyes, csak mese. Mm 
den ép lábú ember könnyen bejárhatja.

Midőn kijöttek, már ott vart rajuk a g 
dolahikat is leső figyelmes házigazda. Klet 
Antal s egy nagy nefelejts csokrot adott at
az első kilépő hölgynek.

Egy kis pihenő s a cipők megtakarítása 
és 10 perc séta után a szépen megtérített 
asztal mellett ültek. A vacsora, a reggelt es 
az ebéd és a szállás személyenként 3.a0 pen­
gőbe került. . , . hí

A kirándulást a miskolci Idegenforgalmi H - 
vatal bonyolította le nagy előzékenységgel e. 
pontossággal. Jósvafö:, Klein Antal ottan, bir­
tokos kész és képes is vállalni a kirándulá­
sok megrendezését, Aggteleken meg szín e 
szívesen áll rendelkezésre Tókos Karoly re
lelkész is, ,

Részletesebb információ nyerhető Csapó u
46. SZ. alatt. _.__.

Vásárok jegyzéke
Junius 26-án. Állat- és kirakodóvásár : Ajka 

Dombóvár. Nagyharsány, Nagykonyt, * 
liszka, Ráckozár, Tiszakarád, Zsambek (sértés
vásár nincs). ...... pr,\:\Junius 27-én. Altot- és kirakodovasar . Erdő 
csokonya, Karád (sertésvásár nincs), Kisbér 
(sertésvásár nincs), Körösladány, Uioskoma- 
rom (sertésvásár nincs), Nagyberki, Nagy . ,
Rum, Sajtoskál, Szabadszentkirály, lalya. Ki­
rakodóvásár : Nagylózs. ....

Junius 28-án. Állat- és kirakodovasar . Ne­
meshetes (sertésvásár nincs), VéP (sertesvasar 
nincs), AUatvásár : Mindszent, Szekszard
vásár nincs). , . T. n,.

Junius 29-én. Állat- és kirakodovasar : laP'H‘ 
szele. Ló- és marhavásár : Battonya. Kirakó- 
(lóvásár : Mindszent.
»•*•*•*•*•*•♦•*•*•*■

- Állandó érdeklődés Uözpontla az a 
uviinvörü íénvkéoklátlltás. 
napokban állított ki Liener fényképész 
Csaoó ucea 1. alatti kirakataiban.

Repülőgép a new-yeraeyi kormányzó házának (tetején.
Ford már rendkívül népszerűsítette a magánrepülígépeket. Egy .ilyen repülőgép különös 

kalandba keveredett a napokban: kényszerleszállást kellett .végrehajtania .
kormányzó házának tetején kötött ki. A gépben ülőknek nem történt bajuk.
Kormányzó ai<* -------- - .

A gazdák gondoskodjanak idejében 
az alomhiány pótlásáról

Arnóczki Józsika életének 4-ik havában el­
hunyt. Temetése 20-án d. u. 2 órakor lesz a 
Szent Anna uccui temetőben lévő kápolnából 
a rom. katli. egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szent Anna ttceai 
temetőbe. (A temetést Bankó temetkezési vál­
lalat rendezi).

Szabó Miklós életének 10-ik évében elhunyt. 
Temetése Debrecenből Győrietekre való szál­
lítás után lesz 24-én délután a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után az ot­
tani sirkertbe. (A szállítást Fehértói temetke­
zési vállalat rendezi).

Ualgóczi Mária életének 4-ik évében el­
hunyt. Temetése 26-án délután 5 órakor lesz 
a Pacsirta ttcca 21. számit háztól a ref. egyház 
szertartása szerint. (A temetést Fehértói te­
metkezési vállalat rendezi).

Szabó Lacika életének 5-ik évében elhunyt. 
Temetése 27-én délután 5 órakor lesz Kos­
suth uccui temetőháztól a ref. egyház szer­
tartása szerint a Kossuth ttceai temetőbe. (A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat ren­
dezi).

Bette Mariska róni. katli., 5 hónapos ko­
rában elhunyt. Temetése 26-án d. 11. fél 3 óra­
kor lesz a kápolnából a tóm. katli. egyház 
szertartása után ugyanott levő temetőben. (A 
temetést Gebauer K. és Társa lem. vállalat 
rendezi).

Fedornák Anna gör. katli. 66 éves korában 
elhunyt. Temetése 26-án d. 11. 4 órakor lesz a 
gör. katli. egyház szertartása szerint a Szent 
Anna temető kápolnában ugyanott levő sír­
helyen. (A temetést Gebauer K. és Társa lem. 
vállalat rendezi).

Az idei rendkívüli nagy fagykárok folytan 
az őszi kalászosok nagyrészét kellett kiszán- 
tani a Tiszántúlon s Így a fagykár hatásaként 
a .egtöbb tiszántúli gazdaság ez évben jóval 
kevesebb alomszalmával fog rendelkezni, mint 
amennyire állatállománya arányában és tra- 
gyanyerés nézőpontjából szüksége van. A 
hiányzó alommennyiség pótlására pedig mi­
előbb törekednie kell a gazdának, mert tél 
közepén, amikor csekély alomkészlete fogy 
tán lesz, részint előreláthatólag drágán és ne 
hezen fogja az alomanyagot beszerezni, nus 
részt annak gazdaságába fuvarozása is leg­
több vidéken a téli rossz utakon alig lesz le­
hetséges.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
den vonatkozásban törekszik kerülete gazda 
társadalmának boldogulását elősegíteni s így 
a teljes biztonsággal várható alomluany pót 

érdekében is idejekorán indít ^ akció 
hogy ezáltal a később várható nehézségeket 
módjában legyen a gazdaközönségnek meg­
előzni.

A Kamara elsősorban a vasúti fuvardíjak 
mérséklése érdekében tett lépéseket, hogy 
oly vidékekről, amelyek szalmában foloslej 
gel rendelkeznek, a vasúton szállítás az ínsé­
ges területekre önköltségi fuvardíjakkal tör­
ténjék, hiszen közérdekből is „agyiontoss:,gu 
hogy a kárt szenvedett vidék állatálloman 
nak kiteleltetése istállótrágya mennyiség ter­
melésének zavartalansága fentartassék.

Különös gondját képezi a Kamarának, Hogy 
ezen Ínséges esztendőben a gazd.akozönség 
minél kisebb áldozatokkal tudja vesztesegeit 
pótolni, tehát minden olyan lehetőségre 'K>e 
szik a gazdák figyelmét ráterelm,_ amely al­
kalmasnak látszik arra. hogy kevés befekte 
léssel hozzon megfelelő eredményeket.

Az alomhiány pótlása érdekében indítandó 
akciójánál is súlyt helyez a Kamara arra. 
hogy a kérdést úgy oldja meg. hogy a gazda 
minél kisebb anyagi megterhelése mellett a 
alomanyag pótlása úgy az állattartás .nm 
trágyán verés nézőpontjából mmél meghlelobb 
és gazdaságosabb legyen. Ezért érintkezésbe 
lépett a hazai legjelentősebb ozegeUaro 
üzemmel azon célból, hogy a Tiszántúl h,an>- 
zó alomanyag pótlása részben tozcgalommal 
legyen lehetséges.

Az alomtőzeg használata a belterjes mező­

gazdasági kultúráin államokban már régóta 
nagy szerepet játszik. Az alomtőzeg haszná­
lata úgy a szakirodalom, mint a gyakorlati 
gazda megítélése szerint is igen sok előnnyel 
jár s különösen nagy a jelentősége az ok­
szerű trágyagazdálkodás terén. A kamara a 
jelen ínséges szalmaévet különösen alkalmas­
nak tartja arra, hogy az alföldi magyar gaz­
dák is meggyőződhessenek a tőzeg alomként 
használatának célszerűségéről és gazdaságos­
ságáról, ami azért is könnyen valósítható, 
mert az ulomtőz.cg jelenlegi ára lényegesen 
olcsóbb, mint a szalma jelenlegi budapesti ara 
, alig remélhető, hogy az elkövetkező gaz­
dasági évben a szalmát lényegesen olcsóbb 
áron lehetne a jelenlegi budapesti ar alatt 
beszerezni. A tőzegalom amellett, hogy olcso 
a jó alom minden kellékét egyesíti, az alto­
toknak jó puha, száraz, meleg fekvőhelye 
nyűit s a trágyaanyagok veszteségmentes fel­
fogására és eltartására kiválóan alkalmas, 
végül aránylag jóval kevesebb kell belőle
mint a szalmából.

A belföldön meglevő jelenlegi tozegkeszle 
az előrelátható szükséglethez viszonyítva nem 
jelentős, viszont a szükséglet biztosítása csak 
akkor lehetséges, ha a kamara kellő időben 
lefolvtatia a tárgyalásokat az érdekeltekkel es 
ilv módon nagyobb mennyiségű tőzeg kiter­
melését teheti lehetővé. A Kamarának előre­
láthatólag módjában lesz, hogy a várható idő­
közi áremelkedéseknek elébe vághasson s a 
Tiszántúl azon gazdái részére, akik tozeg- 
alom igénylésüket a Kamaránál kellő időben 
bejelentik, a tőzegalmot a jelenleg érvényben 
levő áron biztosítsa. A tőzegalom vasút, fu­
vardíjának az Ínséges területre feladott sza- 
litmányoknál legkedvezményesebben megái 
lapitása érdekében a kereskedelemügyi mi­
niszterhez felterjesztést intézett a Kamara. _ 

Felhívja tehát a Kamara azokat a gazdasa­
gokat. melyeknek alomszükséglete nincs fe­
dezve s az alomhiány pótlására a legalkal­
masabb és leggazdaságosabb alomtőzeget kí­
vánják alkalmazni, hogy igénylésüket a meny- 
nviség megjelölésével legkésőbb lubus ho 
15-ig jelentsék be a Kamara hivatalához (Deb­
recen. Hunyadi „. 5. 1. cm.), mert csak így 
áll módjában a Kamarának, hogy a szüksé­
ges nlomtözeg mennyiséget a most érvényben 
lévő olcsó árak mellett biztosíthassa.

A „bánáti boszorkány”.
A 92 éves Anna Pistow, mint la wladűnirovací 
boszorkány áll a -pancsovai szerb törványszek? 
előtt, mert parasztlányoknak, |söt urikisasszo- 
nyoknak is szerelmi Ibájitalt adott s a bajital 
azok közül a férfiak közül, akiknek beadták, 

halálosan ímegmérgeizett.

Anyakönyvi hírek
Kedden az alábbi bejelentések történtek a 

debreceni anyakönyvi hivatalban:
SZÜLETÉSEK:

Tiszay Latos férfiszabó, leány Magda : Dú­
ca iózsef kőműves, leány Margit ; Kiss Miklós 
fm., leány Mária : Miklós Lázár egy. altiszt, 
fin Béla ; Bródi Barna magán hiv., leány Hona; 
Pásti Mihály kocsis, fitt Mihály: K. loth La­
jos áll. rendőr, leány Irén.

HALÁLOZÁSOK:
Rimbás Győző r. katli., 50 éves, Arany Ja­

nos 11. 57. ; Fedornák Anna g. kath., 66 éves, 
Oláh K. n.49 ; Pop Julia ref. 33 éves, Varga u. 
32.; Szabó László ref. 3 éves, Budai Lzsaiás 
uccu 37. ; Nagy József ref. 35 éves, Késés u. 
10. ; Galgóczi Mária ref. 3 éves. Pacsirta ttcca 

21. : Dobi István ref. 77 éves, öltőid.
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A volt porosz közoktatásügyi miniszter 
szerdán délután a magyar kultuszminiszterrel 

Debrecenbe érkezik
Szerdáit érdekes vendége lesz Debrecen­

nek: délután Debrecenbe érkezik dr. Schmidt- 
Ott Frigyes volt porosz közoktatásügyi mi­
niszter, a Notgemeinsdiaít der deutschen Wis­
senschaft elnöke, gróf K I e b e 1 s b e r g Kunó 
kultuszminiszter társaságában. A volt porosz 
kultuszminiszter most Magyarországon tar­
tózkodik és ezt az alkalmat felhasználja arra, 
hogy megtekintse a világhírű debreceni egye­
temet.

Schmid t-() t t Frigyes a kultuszminisz­
terrel együtt szerdán délután 4 órakor érke­

zik meg autón az egyetemi telepre, ahol az 
egyetemi tanács ünnepélyesen fogadja. A fo­
gadás után fél 5 órakor dr. Darkó Jenő 
egyetemi rektor az orvoskari telepen teát ad 
a vendégek tiszteletére, majd megmutatják a 
volt közoktatásügyi miniszternek az egyetemi 
telepet, a most folyó építkezésekkel együtt.

Fste fél V órakor ugyancsak a rektor ad 
vacsorát az egyetemi telepen, vacsora után 
pedig a 10 órás vonattal a vendégek Buda­
pestre utaznak.

Őrizetbevették egy tíz év előtt történt 
gyilkosság gyanúsítottjait

„Olt a pirosnadrágos, Pista bátyára, oda lőjjön!“
Pár nap előtt megemlítettük, hogy a 

sárándi falopási monstre por kapcsán 
alighanem világosság derül egy tiz év 
előtti sárándi gyilkosság titkára. Tiz év 
előtt ugyanis egy korcsmái verekedés 
után a sárándi legények két pártja kö­
zött uccai harc keletkezett s ennek a 
harcnak halottja volt: Deli János legény, 
akit két revolverlövéssel leteritett isme­
retlen gyilkosa. A sárándi falopási per­
ben a tárgyalás során gyanúsítások 
hangzottak el egyik-másik vádlott szájá­
ból, mire másnap a vizsgálóbíró segédje: 
dr. Tóth János kiutazott Sárándra, hogy 
a helyszínen hallgassa ki a tanukat s 
igyekezzék felderittetni a csendörséggel 
a gyilkosság rejtélyét.

Pár napig tartó helyszíni vizsgálat

után dr. Tóth János visszajött Debre­
cenbe s most már itt folytatta a kihall­
gatásokat, amelyek azzal végződtek ma, 
hogy a vizsgatóbirósegéd vizsgálati fog­
ságba helyezte P. Nagy István csőszt, 
aki a fatolvajlásban is vezetöszerepet ját­
szott s aki alaposan gyanúsítható azzal, 
hogy revolveréből ö terítette le Deli Já­
nost. Vizsgálati fogságba került B. Nagy 
Lajos is. aki annak idején odakiáltotta 
P. Nagy Istvánnak: ,,Ott a pirosoad'rá- 
gos, oda lőjjön, Pista bátyám!" Deli Já­
nos ugyanis a verekedéskor katonaruhá­
ban volt.

Mind a két letartóztatott felfolyamo­
dást jelentett be a vizsgálóbíró végzése 
ellen s igy az ügy rövid időn belül a vád­
tanács elé kerül.

Az iparművészeti iskola szubvenciójának 
kiutalását kéri a városi tanács 

a kultuszminisztertől
Az EccelHomo rövidesen Debrecenbe kerül

A városi tanácsnak most számolt be dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a múlt 
hét végén a minisztériumokban tett láto­
gatásának eredményéről.

A közművelődési tanácsnok elsősor­
ban is az iparművészeti iskola ügyében 
folytatott tárgyalásokat. Mint tudvalevő, 
az iparművészdti iskola helyiségei az

uj iparostananciskolában készen 
állanak, a itferendetzési költség is 

megvan évek óta,
csak azért nem lehetett megnyitni az is­
kolát, mert gróf Kiebelsberg Kuno kul­
tuszminiszter - nyilván a Debrecen 
iránti közismerten nagy szeretetétől in­
díttatva — hosszú évekig nem volt haj­
landó beváltani elődének Ígéretét az ál­
lamsegély ügyében. Az iparművészeti is­
kola dolga most úgy áll, hogy a törvény- 
hatósági bizottság elhatározta az iskola 
felállítását attól feltételezve, hogy a 
kultusztárca megadja az évi 10.000 
pengő államsegélyt és elfogadta a 
szervezeti szabályzatot is. Ezt a közgyű­
lési határozatot felterjesztették a bel­
ügyminiszterhez, onnan a kultuszminisz­
terhez került, ez viszont kiadta vélemé­
nyezés végett az iparművészeti főisko­
lának.

A kultusztárca 1929. évi költségve­
tésébe már beállították a debreceni 
ipanttfivészeti iskola 10.000 pengős 

államsegél y ét
s a kulturtanácsnok budapesti tartózko­

dásának egyik célja az volt, hogy ennek 
a 10.000 pengőnek a kiutalását kérje a 
kultuszminisztériumban. - Mert igaz 
ugyan, hogy az iparművészeti iskola 
még nem nyílt meg, de abban remény­
kednek, hogy a szervezeti szabályzatot 
rövidesen jóváhagyják és akkor ősszel 
— hosszas hányattatás után végre
meg lehet nyitni az iskolát. Az államse­
gély első részletéből a berendezési költ­
ségek egy részét kívánja a város fedezni.

A kultuszminisztériumban dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok biztatást kapott, 
hogy a szubvenciót rövidesen kiutalják, 
ha a tanács feliratilag kéri. A tanács igy 
megbízta a közművelődési tanácsnokot, 
hogy a feliratot a legrövidebb időn belül 
küldje el a kultuszminisztériumba.

Budapesti tartózkodása alkahnával a 
kulturtanácsnok

az Ecce Homo ügyében is tárgyalt 
Petrovich Elekkel, a Szépművészeti 

Muzeunt igazgatójával.

Munkácsi Mihály világhírű festménye 
tudvalevőleg a Déri-gyűjteményben volt 
és igy a debreceni Déri-muzeumban he­
lyezik el, külön teremben. A Szépművé­
szeti Muzeum igazgatója a kép jelen­
leg ott van kijelentette dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnoknak, hogy a képet bár­
mikor leszállítja Debrecenbe, ha arra

megbízást kap, de eddig még ilyen intéz
kedést a kultuszminisztériumtól nem 
kapott. A kultuszminisztériumban a Ró 
mában tartózkodó dr. Magyary Zoltán 
helyettes államtitkárt helyettesítő űr 
Haasz Aladár miniszteri tanácsos viszont 
kilátásba helyezte, hogy megteszik a 
szállításra szükséges intézkedéseket s 
igy az Ecce Homo rövidesen Debrecenbe 
kerül.

A tanács ezt helyesléssel vette tudó 
másul.

*•

Egy halálosvégü autóbaleset miatt 
a törvényszék egy-egy hónapi fogházra 
ítélte a soff őrt és az autó tulajdonosát

Kapcsoljon a legnagyobb sebességre, lássunk már egy kis szép 
hajtást is! — biztatta a soiiőrt a katasztrófa előtt a halálbarohanó

végrehajtósegéd
Kuba és Püspökladány között halálosvégü 

autószerencsétlenség történt két év előtt: egy 
éles szeg kilyukasztotta egy autó bal hátsó 
kerekének pneumatikját, az autó nagy Ívben 
kirepült az utszélre s maga alá temette Bor­
bély Sándor végrehaitósegédet, aki azonnal 
szörnyethalt. Püspökladányból a szerencsét­
lenséget hozó autó két ügyvéddel, a végre­
hajtóval és segédjével indult el Kakára. Simán 
tette meg a társaság az utat oda s visszafelé. 
is jól ment minden, amíg messze ki az utiu 
jutottak, ahol ritkább volt a forgalom. Ekkor 
rászólott a soffőrre a mellette ülő Borbély 
Sándor:

Kapcsoljon a legnagyobb sebességre, 
lássunk már egy kis szép hajtást is!

A soffőr percek alatt 90 kilométeresre fokozta 
a tempót, amikor az autót utolérte a gummi- 
defekt.

A hátsó bal kerék külső és belső gumini- 
ját egy éles szeg annyira kivágta, hogy 
a levegő rögtön kiment belőle. A követ­
kező pillanatban pedig az autó utasai ív­
ben repültek ki az országút kövezetére 

a saltó-mortálét végző kocsiból. 
Borbély Sándor végrehajtósegéd szörnyethalt.

Feliéi zuhant az országút kövére s ko­
ponyája szétroncsolódott.

Az utasok súlyosabb sérülést szenvedtek, úgy, 
hogy hosszabb kórházi kezelés alatt, állottak 
valamennyien. A véletlen különös játéka, hogy 
a soííőrnck semmi baja nem történt. A kizu­
hanásnál oly szerencséseit fordult ki a volán 
mellől, hogy csupán kisebb, jelentéktelen üté­
seket szenvedett.

A vizsgálat megállapította, hogy 
a halálos autószerencsétlenségért a soí- 
förön kiviil az autó tulajdonosát. Varga 
Benjámint is terheli felelősség, amennyi­
ben a deíektet kapott kerék gumija any- 
nyira rossz állapotban volt már, hogy ez 

is elősegítette a balesetet.
Vargának, mint az autó tulajdonosának köte­
lessége lett volna gondoskodni arról, hogy az 
autó rendesen fel legyen szerelve. Az ügyész­
ség gondatlanságból okozott emberölés és 3
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Szinházégés Stockholmban.
Ismeretlen okból kigyulladt és porig égett a' stockholmi állatkert régi fából épült 

háza. A régi színház pár óra alatt teljesen elhamvadt.

I Legszebb gyümölcsök fóth joghurt állandóan kapható 
csemege ál füszerüzletáben
püspöki palota.

rendbeli súlyos testi sértés vétsége miatt 
emelt vádat Varga Benjámin és Kiss Zoltán 
ellen.

A debreceni törvényszék már kétizben tár­
gyalt*:! halálos kimenetelű autószerencsétlen­
ség ügyében. A mai tárgyaláson a bíróság ki­
hallgatta az újabban beidézett tanukat, majd 
utálta Révi dr. védő tett indítványt a bíró­
ságnak niabb bizonyítékok beszerzésére, amit 
azonban a törvényszék elutasított.

A perbeszédek elhangzása után a bíróság 
ítélethozatalra vonult vissza. Hosszas tanács­
kozás után hirdetett Ítéletet a Serív tanács­
elnök. A bíróság megállapította a vádlottak 
bűnösségét s a törvényszék Varga Benjámint 
1 hónapi fogházra és 30 pengő pénzbünte­
tésre ítélte, inig Kiss Zoltánt I hónapi fog­
házzal sújtotta.
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A szövegben előforduló rövidítések: A ~ as­
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — grainofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — Jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sét; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
SZERDA, junius 26.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­
versenye.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idöjárásjelentés.
12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse” tan­

folyama.
4.10: Szalay László dr. novellái. Felolvassa: 

Baróthy József szinmüvész.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
5.10: Darvas Ferenc dr. előadása: Virágos 

Budapest — Virágos Magyarország.
6: Morvay Ákos magyar nótákat zongorá­

zik.
7: Olasz nyelvoktatás.
7.40: Bónyi Adorján novellái.
8.15: Beethoven-est.
9.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­

rek. Majd: Horváth Gyula és cigányzenekará­
nak hangversenye az Ostende-kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 1: Hg. 5: Z. 9.35: Hg. 10.20: Hg. 

10.50: Kz.
Berlin. 5.30: Z. 8.30: Rádiójáték.
Brünn. 11.30: G. 12.15: Hg. 7.30: Operett. 
Lausanne. 1.02: G. 8: Hg. 9.45: Tz. 
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 8: Hg.
Milánó. 11.15: G. 1.35: Jz. 5: Z. 7: Jz. 8.15: 

Népdalok. 8.25: Kz. 9: Karének. 10.50: Z. 
München. 12.55: Hg. 4: Tz. 9.30: Hg. 11: 
Nápoly. 5: Hg. 9.02: Opera.
Pozsony. 7.30: Közv. Prágából. Operett. 
Róma. 1.15: Hg. 5.30: Hg. 9: Hg. 
Stuttgart. 12: Tz. 4.15: Hg. 8.15: Z.
Turin. 5: Hg. 7.15: Hg. 10.30: Kz.
Wien. 11: Z. 4: Hg. 9.05: Dalok.

Értesítem nagyrabecsült meuren- 
delöin vt. ismerőseimet, hogy üzletemet 
Varga 1. alól Hunyadi 12. alá helyez- 
tem ;lt. Kovács Ovula szerelőmestev. 
Tcki.m: 16 79.

* »•>«*❖■» «9 o> *

Jóminöségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., III. emelet. Telefon 610.

1Ü29 június 26.

Courtelii
/>dris, iunius 25. ( 

:res korában mégha 
Georges Courtelim 

kc volt a legkiválób
immorisláknak és
szatírái! adja a híva 
iőlcí a rendőri sza 
ujiiségének. Darab!, 
üu-t és a Boubourac 
hát már régebben h 
másikat kellett ampa

MacDonal 
kezet fog 

ház eh
London, juni 

lek össze először 
tagjai a házelnök' 
szavára mindenki 
hogy elfoglalja h< 
niszterelnök az t
jyére ült és Maci 
eléje sietett, melc 
miközben mindké 
felállva percekig 
ték a két politika 
sát. Azután megé 
ból a királyi párái 
szón elnököt. Eli 
tolták meg. Első 
Iáit a Háznak vá 
az ellenzék vezért 
hogy az angol pz 
parlamenti korma 
egész világ tekin 
házon s annak el 
nyok jöhetnek s i 
volt miniszterein! 
alsóház és a mine 
szimbóluma. Vég 
meg rövid beszér

MacDonald néhí 
amit szülőváros 
Lossirrtouthhan t

❖ *> *> ♦> •> •;»«!

A. revolvert 
világbajnoki 

meggyilkol
Newyork 

rést keltett az 
Snook állaton 
Ohio állambeli 
nára. Snook ré 
tül a .revolvert 
és az 1920. évi 
koknál Ameril 
rel való céllöv 

Snook ellen 
hogy az I 
hölgyhallgat

á leány holttes 
mértföld'nyire eg 
meg borzalmasat 
'gyütt élt a diá 
súlyosan terheli 
autójában eev v 
táltak.

ütem-féle

V
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Courtellne meghalt
jmnus 25. (Havas). Courtellne ma 09 

v6S korában meghalt.
‘ Georges Courtellne 1861-bcn született, cgyl-

volt a legkiválóbb és legsikeresebb francia 
immoristáknak és vigjátékiróknak. Ragyogó 
zatiráit adja a hivatalnoki nagyképűségnek és 

'.'l ,, rendfiri szabályok Impraktitóus *gy-
!°.yiiségének. Darabjai közül a Rendőrfőnök jó 
iiu-t és a Bouboutache-t játszották. Egyik 14- 
!,ái már régebben levágták, most vasárnap a 
másikat kellett amputálni.

MacDonald és Baldwin 
kezet lógtak az alsó­

ház első ülésén
London, junius 25. Ma délután jöt­

tek össze először az uj angol alsóház 
tagjai a házelnökválasztásra. A csengők 
szavára mindenki az ülésterembe sietett, 
hogy elfoglalja helyét. Baldwin volt mi­
niszterelnök az ellenzék vezérének he­
lyére ült és MacDonald felkelt helyéről, 
eléje sietett, melegen megrázta a kezét, 
miközben mindkét párt tagjai helyükről 
felállva percekig tartó tapssal ünnepel­
ték a két politikai ellenfél bemutatkozá­
st. Azután megérkezett a lordok házá­
ból a királyi parancs, hogy a Ház válasz- 
szón elnököt. Elnökké Fitzroyt válasz­
tották meg. Elsőnek MacDonald gratu­
lált a Háznak választásához, majd mint 
az ellenzék vezére, Baldwin hangoztatta, 
hogy az angol parlament most éri a 
parlamenti kormányzás próbaidejét, az 
egész világ tekintete ma az angol alsó­
házon s annak elnökén függ. Kormá­
nyok jöhetnek s mehetnek mondta a 
volt miniszterelnök —, de örökké él az 
alsóház és a mindenkori elnök annak élő 
szimbóluma. Végül az uj elnök köszönte 
meg rövid beszédben a bizalmat.

A berlini törvényszék megkezdte 
egy magyar diák fiatalkorú gyilkosa 

biinpörének tárgyalását
11W ^ A m 1. .'t_ , 1 1 z »11 ,.1L! J.. —Berlin, junius 25. A moabiti bűn 

tetotorvényszék esküdtszék! nagyterme 
ben kedden délelőtt kezdődött a tárgya- 
lás a 19 éves Friedländer Manessé bűn­
ügyében, akit kétrendbeli emberöléssel 
Vádolnak, mert

öccsét, Walden^art és annak barát­
ját, Földes Tibort agyonlőtte.

A tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozott.

A vádlott az elnök felszólítására el­
mondja életrajzi adatait. Elbeszéli, hogy

MacDonald néhány napi üdülés után, 
amit szülőválfosáhan, az északskócini 
Losainxoiithban töltött, Londonba készíti 

repülni.
*♦* ♦♦♦ t4 *♦* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ *•* *•* •** ♦♦♦ 4i* ♦♦♦

A revolvereéllövés amerikai 
világbajnokát, egy iiatal lány 

meggyilkolásával vádolják
N e w y o r k, junius 25. Nagy feltű­

nést keltett az Egyesült Államokban dr. 
Snook állatorvos letartóztatása, aki az 
Ohio állambeli Columbus-egyetem ta­
nára. Snook régebben több éven keresz­
tül a revolvereéllövés világbajnoka volt 
és az 1920. évi antwerpeni olimpiai játé­
koknál Amerikát képviselte a revolver­
rel való céllövészetben.

Snook ellen az a gyanú1 mieirült fel, 
hogy az orvosi fakultás egyik 
hölgyhallgatóját, Theora Hix-et 

megélte.
á leány holttestét Columbustól néhány 
mértföld'nyire egy céllövőpályán találták 
meg borzalmasan megcsonkítva. Snook 
'gyütt élt a diáklánnyal. A tanár ellen 
sulyosan terhelő az a körülmény, hogy 
autójában egy vérfoltos női kabátot ta­
láltak.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Wiiszmann Jakab mérnök Piac ucca 64, s/,

^Friedlander Manassc.

sch időt töltött tüdő- és ideggyógy- 
intézdtekben.

Arról beszéljen most szólt a to­
vábbiak folyamán az elnök —, hogy mi­
képen jutott a pisztolyhoz?

A vádlott erre elbeszélte, hogy
egly idegentől 20 márkán vásárolt 
dgy Mauseri-pisztolyt, anjzllyel hét 

lövést lehetett leadni.
Az elnök most azt a kérdést intézte 

hozzá, hogy milyen volt a viszony közte 
és szerenc&étlenvégü öccse, Waldemar 
és Földes Tibor között.

Öcsémmel kezdetben jóban vol-

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
iehiensiímeii

Kiadóhivatal......................... • ■ 4 ." I8
Fiókkiadóhivatal 6» kSlcsonkonyvtar S—,3
Szerkesxtőlég nappal.........................„
Szerkesztőség é#el...............................18 =» 81Z,

»•re——
— A polgármester hivatalában. Dr. Xúv. ty 

István polgármester, aki szombat óta Buda­
pesten tartózkodott és ott dr. Hadházy Zsií- 
mond főispánnal résztvett azon a miniszter­
tanácson, amelyen Debrecen ügyeivel foglal­
koztak, kedden hazaérkezett és átvette hiva­
tala vezetését. Hadházy Zsigmond dr. főispán 
valószínűleg kedden éllel érkezik haza.

— Az Időjárás hűvösre fordult s ez is meg­
sokszorozta a Margit-fürdö látogatóinak sza­
mát. A Margit-fürdőben tömegesen fordultak 
meg a megnyitás után a fiirdövendégek, aki­
ket nemcsak a fürdés, hanem kétségtelenül az 
a gyönyörű látvány is vonz, amelyet ez a 
pazar pompával és kényelemmel újonnan be­
rendezett fürdő nyújt. A Margit-fürdö Debre­
cen iáiványosságává lett s azt a sok elisme­
rést és dicséretet, amellyel minden oldalról 
elhalmozzák, tényleg meg is érdemli. A Mar- 
git-furdő egész nap nyitva van és pedig úgy 
a gőz- és kádfürdő, mint a rémek strand­
fürdő is, amely az időjárás remélhető mihama­
rabbi jobbrafordultával megint a közönség 
kedves találkozó helye lesz.

Csökkent a bankjegyforgalom. Budapest, 
junius 25. A Magyar Nemzeti Bank bankjegy­
forgalma a junius 25-ikl kimutatás szerint a 
junius 15-iki állománnyal szemben 9.8 millió 
pengővel csökkent, fi csökkenést a giró be­
fizetések idézték elő. Amíg az állami szám­
lákra 9.9 millió befizetés történt, addig egyéb 
számlákról 0.7 millió pengő folyósittatott úgy. 
hogy végeredményben a giró követelések 9.2 
millió pengővel emelkedtek. Az érckészlet de- 
vizabeszolgáltatások révén 5.3 millió pengővel 
növekedett. A váltó esedékességek összege a 
v’ltóbcnytiltások összegét 6.3 millió pengővel 
haladta meg. Az egyéb követelések 4.3 millió, 
egyéb tartozások pedig 4.7 millió pengő apa­
dást tüntetnek fel.

_ Mikor az egész csalna együtt van,
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében 1

tunk, később elhidegedtem tőle, mert 
éreztette velem, hogy ő az erősebbik 
mondotta a vádlott. - Anyám is mindig 
Waldemár pártjára állott és ez nagyon 
bántott.

Mindig megszégyenítettek.
Waldemár fenhéjázóan viselkedett .ve­
lem szemben, ha vita támadt, leintett, 
rám parancsolt, hogy fogjam be a szá­
mat és pofonnal fenyegetett.

Földes Tibort is Waldemárral tar­
tott, engem pedig egyszer léhütő- 
nck és piszkos kutyának nevVzett.

Hosszú idő óta egy barátságos szavuk 
sem volt hozzám, de aztán később Föl­
des Tiborral kibékültünk.

Mi volt a gyilkosság napján és ho­
gyan történt az a szerencsétlen eset? — 
kérdezte az elnök.

Január 24-én öcsém könyvespol­
cára rátettem a lámpát és néhány köny­
vet összedobáltam igy folytatta val­
lomását Friedländer Manasse. — A 
könyvespolcon emiatt rendetlenség volt 
cs Waldemar ezért összeveszett velem, 
nekem támadt és kituszkolt a folyosóra. 
Annyira bántott a dolog, hogy

dlőkriptam a pisztolyt és kétszer rá­
lőttem.

Ebben a pillanatban felém ugrott Földes 
Tibor, rám emelte kezét és én éreztem, 
hogy meg akar ütni.

Rálőttem egyszzlr, de hogy aztzvn 
mi történt, arra nem emiékszem. 
Clak láttam, hogy a golyó fején ta­

lálta.
— Nem egészen igy volt — vágott 

közibe az elnök. A vizsgálóbíró előtt 
bevallotta, hogy először Földes Tiborra 
lőtt.

__ Tévedés lehetett, ha azt mondtam
feleli a vádlott.

A bíróság ezután a tárgyalás folytatá­
sát holnap reggelre halasztotta.
>**»>«••> • •> •!* *i*

— Vitéz Váry Sándor tornatanár ki- 
tüntatótse. Budapesten vasárnap volt az 
országos középis­
kolai tornaverseny, 
amelyen a debre­
ceni ref. fögimná.- 
zium és a debreceni 
zsidó gimnázium 
növendékei igen 
szépen szerepeltek.
A legeredménye­
sebben a debreceni 
ref. főgimnázium 
szerepelt. Számos 
bajnokságot és he­
lyezést nyertek és 
ez az iskola kiváló 
tornatanárának, vi­
téz Váry Sándor­
nak az érdeme. Ezt 
honorálta most a 
versenyrendezőség,

Vitéz Váry Sándor.

__ b, amikor vitéz Váry
Sándornak márványlapra helyezett em­
lékplakettet adományozott munkája el- 
ismeréseképen.

A zsidó reálgimnázium érett égi bankettle
Hétfőn este 9 órakor tartották érettségi ban­
kettjüket a zsidó reálgimnázium most végzett 
növendékei a Frolmer-féle étteremben. A ban­
ketten részt vett a reálgimnázium tanári kara 
is élén dr. Kardos Albert igazgatóval. Számos 
talpraesett felköszöntő hangzott el a volt diá­
kok részéről, akiknek az igazgató rövid, szel­
lemes beszédben válaszolt. Vidám, fesztelen 
hangulatban a késő éjjeli órákig együtt ma­
radt az ünneplő társaság.

Jön ! MAGYAR RAPSZÓDIA : .lön !
Zip.ANO ! .lön ! ORLOW !

Dr. Kornis Gyula államtitkár távirata a 
debreceni zsidó reálgimnáziumhoz. A debre- 
eeni zsidó reálgimnázium tudvalevőleg most 
tartotta az első érettségi vizsgálatot, Ebből 
az alkalomból az iskola vezetősége és a fenn­
tartó hitközség táviratban üdvözölte a kul­
tuszminisztériumot. fiz üdvözlésre ma a kö­
vetkező meleghangú sürgönyválasz érkezett 
dr. Kornis Gyula államtitkártól: ..Dr. Kardos 
Albert zsidó reálgimnáziumi igazgató urnák. 
Debrecen. Első érettségi vizsgálatuk sikeres 
befejezése alkalmától kiküldött üdvözletükért 
fogadja a hitközségi elnök ur és Igazgató ur 
legöszlntébb köszönetéin kifejezését. Dr. Kor­
nis Gyula, államtitkár."

Továbbra is igen hűvös idő várható.
X Meteorológiai Intézet jelenti : Hazánkban 
.egiiap a hőmérséklet az ország északi felében 
már nem érte el a 211 fok Celsiust, míg délen 

z adriai depresszió hatása következtében még 
neleg volt és Pécsett meg Szegetlen 27 fok 

volt a maximum. Ma reggel azonban ország­
szerte 1? és 14 lók Celsiu« k 'ZOtl van a liöpiér- 
séklct. Az esőzés kiterjedt az egész országra 
és mennyiségre legtöbb volt a Dunántúl déli fe­
lében, almi 20 30 milliméter között ingadozott. 
Keszthely és Szentgottháid 32 mllllméternyi 
esőt jelentett. Az. Alföld déli felében 15 milli­
méter körül volt eddig az eső mennyisége. —
A Dunántúl déli felében a nagy hőmérsékleti 
különbségek folytán zivatarok is voltak. Buda­
pesten 25-én délben a hőmérséklet 12 luk Cel­
sius. Prognózis : Változékony, szeles, igen hű­
vös és egyelőre még esős Idő.

— Egy uj pénzügy mini sátori torul a- 
let. Budapestről jelentik: A pénzügymi­
niszter a részvénytársaságok és szövet­
kezetek illetékmentességéről szóló 1925. 
évi p. ü. m. sz. rendelet időbeli hatályá­
nak meghosszabbítására vonatkozólag 
rendeletet bocsátott ki.

— Értesítés. Az újonnan átépített és 
fényesen berendezett MARGIT-FURDŐ 
megnyílt.

Szóváltás hevéUYn Likójára lőtt egy 
házigazda. Kaposvárról jelentik: Kál­
mán József kaposvári háztulajdonos 
rossz viszonyban élt egyik lakójával, 
Kariin Ferenc vasutassal, akinek felesé­
gével tegnap szóváltásba keveredett. A 
veszekedés hevében Kálmán revolvert 
ragadott és az anyja vádelmére siető 
Kariin Rudolf villanyszerelőre sütötte. 
A golyó a villanyszerelő balkarjába ha­
tolt. Kálmán még egy lövést adott le,

I amely azonban senkit sem sebeaitett 
meg. Az eljárás megindult.

.1 „i ! MAGYAR RAPSZÓDIA : Jö.i !
ZiGANO ! Jön ! ORLOW 1

1000 perjgős pénzbüntetés egy 
autóelgázolásért. Most egy éve Goldber­
ger Béla volt debreceni kereskedő autója, 
amelyet a kereskedő maga vezetett, a 
Kálvin téren elgázolt egy diákot, aki bi­
ciklin haladt az autó előtt. Az ügyben 
most tartott főtárgyalást a debreceni tör­
vényszék és gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés miatt 1000 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Bárány Sándor képviselő balesete. Bu­
dapest, junius 24. Tegnap este hét órakor Lá- 
bod község határában haladt autóján Szé­
chenyi Pál gróf és Széchenyi Magdaléna gróf­
nő. Az autót a gróf soffőrje vezette, fisv ka­
nyarodónál váratlanul szembetalálkoztak Bá­
rány Sándor országgyűlési képviselő itétfo- 
gatu kocsijával.

A lovak megijedtek az autó tülkölésétől, a 
kocsis pedig lélekjelenlétét vesztve, nekihai- 
tott az autónak. Az autó és a kocsi az árokba 
fordult. Bárány Sándor (képviselő (oly sze­
rencsétlenül bukott ki a kocsiból, hogy lábát 
törte, gróf Széchenyi Pál és Széchenyi Mag­
daléna grófnő könnyebb sérüléseket szen­
vedtek.

— Kedvé» jubileummal ünnepük Yn.éjö 
Londonban az első Lovas omnibuszt 100 
éves évfordulóját. Julius 4-én lesz Sízáz 
éve annak, hogy Londonban forgalomba 
hozták az első lovas omnibuszt. Ennek 
emlékére julius 3-tól 6-ig járatni fogják 
ennek az első kocsinak, továbbá egy 
1850-beli és 1880-beli omnibusz hü má­
solatát, még pedig mindeniket az eredeti 
útvonalakon, Julius 6-án történelmi fel­
vonulást rendeznek, amelyen a régi 
omnibuszokon kívül résztvesznek kü­
lönböző korbeli autóbuszok modelljei is, 
köztük a legelső gőzüzemű omnibusz, 
amelynek egész pályafutása abban állt, 
hogy 1833-ban első és utolsó próbautján 
beverte egy üzlet kirakatat.

lőni. MAGYAR RAPSZÓDIA: .'ön!
Z1GANG ! Jön ! ORLOW !

Értesítem nagyrabecsült megren­
delőimet, ismerőseimet, hogy üzletemet 
Varga ucca 1. alól Hunyadi ucca 12. alá 
helyeztem at. Kovács Gyula szerelómes- 
ter. Telefon: 16-79.

_Még reng a iöld Uj-Zélandon. XX ctlling-
tonból jelentik, hogy a földtengéssujtotta vi­
dékeken néhány helyen még tegnap is költi 
nyehb földlökéseket éreztek, de aggodalomra 
már nincs ok. A távoli helyekről lassanként 
ntittd beérkeznek a menekültek.

Dalosiinnep befejezéséig
10 százalékos engedményt nyújt n

CSILLAG Kalapszalon
Csapó ucca 6.
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1929 junius 26.

— A Margit wtxmmáíüréi nyitva van. 
Előnyös bérleteit vtithatoit.

_Me^kdriilt az eltűnt debreceni tiszt­
viselő. Megírták a debreceni lapok, hogy 
Goldberger Béla, a Fahidi fakereskedő 
cég egyik tisztviselője Ferenc József ut 
19. szám alatti lakásáról eltűnt. A rend­
őrség megindította a nyomozást, amely 
azonban ma hirtelen megszakadt, mert 
Goldberger háziasszonya bejelentette a 
rendőrségen, hogy a fiatalember megke­
rült.Kiderült, hogy a tisztviselő az ujfe- 
hértói rabbi vendége volt szombaton, 
vasárnap és hétfőn.

— Ízléses menvasszonvkéDet. családi 
’söpört és gyerniekfelvételeket lecszeb- 
hen Liener niiilermébíii készítethet 1

MOZI 
Vígszínház

Két attrakció !
Főszerepben : William Boyd és Bessie Live. 

A KADETT CSÍNY.
Amerikai kailett történet 7 felvonásban. 

Megelőzi :
• A CIRKUSZ.

Egy félszeg fickó szomorú és vidám kalandjai 
7 felvonásban.

Főszerepben : Charlie Chaplin. 
Péntektől Közkívánatra

A MAGYAR RAPSZÓDIA.

Uránia
Henry Kins világhírű rendezése ! 

Főszerepben : Lillian Gish és Roland Caiman. 
A FEHÉR APACA.

Társadalmi dráma 12 felvonásban. 
Kisérő: Stanna és Panna, bohózat. 

Péntektől :
Harry Pici legnagyobb bravuriilmie!

PF. NZTVAQY ÉLETET (ZIQANO) 
Szombat, vasárnap :

Petrovich Szvetiszlavval 0 R L O W.
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

***♦<•«** <•* ♦. ♦. * * *- *

Ua> ipowT

Némelyek előtt valószínűtlennek fog fel­
tűnni, hogyan tudta magát észrevételül egy 
kis csoport a mintegy 4U0U főnyi tömegben. A 
magyarázat azonban igen egyszerű.

Régi „haragosa" a debreceni közönségnek 
f röhlich, a szőke center, akit még Bak-ista 
korából ismernek Debrecenben és valahány­
szor megjelenik a Diószegi ati pályán, a tri­
bünön nyomban íelztig a „bak, bak, bak, bak 
kiáltás. Fröhliche! természetesen idegesíti ez 
a kisérő zene és játékát is „előnyösen befo­
lyásolja.

Vasárnap Miskolcon csendben várta a deb 
veceni csoport a mérkőzés kezdetét, de mi­
kor Fröhlich első akciója megtörtént, feltá­
madt a debreceni virtus és felhangzott az is­
mert „bak, bak" kiáltás.

Fröhliche! váratlanul érte ez az üdvözlés 
és idegesen fordította fejét az ismert hangok 
irányába. A miskolci közönségnek nyomban 
feltűnt Fröhlich idegessége és megtudván en­
nek okát, ettől kezdve kórusban kiabálta a 
„bak“ varázsigét.

Innen származik aztán a miskolci közönség 
és az Attila vezetőségének hálája, amely ta­
lán alkalmas lesz arra, hogy a két szomszéd 
város sportját és érdekeit közelebb hozza - 
máshoz.

AZ ELSŐ LIGA 8 EGYESÜLETE A LÉT­
SZÁMEMELÉS ELLEN FOGLALT ÁLLÁSI.

Az elsőosztályu egyesületek hétfő este ér­
tekezletet hívtak egybe, hogy megbeszéljék 
álláspontjukat a létszámemeléssel kapcsolato­
san. Az értekezleten nyolc elsőosztályu egye­
sület jelent meg, amely egyhangúan elhatá­
rozta, hogy nem csak hogy nem helyesli a 
létszámemelés tervét, hanem ellene foglal ál­
lást. A legnagyobb szenzáció erejével hatott 
a két legnagyobb vidéki egyesületnek, a Bás­
tyának és Bocskaynak a bejelentése, amely­
ben közölték, hogy ők is a létszámemelés el­
len foglalnak állást. Már maga a nyolc egye­
sület szavazata biztosítja a létszámemelés el­
lenzők többségét, miután a másodosztályú 
egyesületeknek többsége ugyancsak a létszám- 
emelés ellen foglalt állást. Információink sze­
rint az elsőosztályu egyesületeknek tábora 
még a mai nap folyamán meg fog erősödni.

»*«

AZ ATTILA HÁLÁJA A DEBRECENI 
KÖZÖNSÉG IRÁNT.

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 
a vasárnap lezajlott Attila—Vasas mérkőzésre 
sokan átmentek Debrecenből Miskolcra.

A debreceni csoport azonban a nagy tö­
megben is észre tudta magát vétetni és mint 
az Attila vezetőségének alábbi levele mu­
tatja, kiérdemelte viselkedésével a miskolci 
közönség és vezetőség háláját is.

Kedden érkezett meg a Bocskay vezetősé­
géhez az Attila levele, amelyet szószetint itt 
közlünk:

Miskolc, 1929. június 24.
A Bocskay F. C. lek. Elnökségének

Debrecen.
Tegnapi osztályozó mérkőzésünkön örömmel 

láttuk, hogy a debreceni közönség milyen 
szép számmal jelent meg és szivvel-lélekkel 
csapatunkat győzelemre buzdította. Hálás 
szívvel köszönjük meg a debreceni közönség 
e kitüntető rokonszenvét és kérjük a lek. El­
nökséget, hogy köszönetiinket és hálánkat va­
lamely formában a debreceni közönségnek 
tolmácsolni szíveskedjék.

Sporttársi üdvözlettel
Miskolci Attila Kör 

Professzionálista Futball Szövetkezet

Lanyha volt a gabonatőzsde.
Búza : Október 23.85, 86, 76, 55, 62. 52, 25, 

30, zárlat 23.28-29, árcius 25.75, 68, 75, -16, 56, 
48 4’ 32, 22, zárlat 25.22—23.

Rozs : 18.85, 92, 97, 70, 65, 86, 45, zárlat
18.45-46, március 20.52, 60, 40, 25, 50, 40. 24.

I, zárlat 20.10-12.
Tengeri : Máus 18.65, 63, 67 , 70, 58, 40, 20. 

zárlat 18.19—20, alias 23.65, 60, 55, 50. 47 , 41. 
36, 20, zárlat 23.20-22.
KészdriiUzlit hivatalos dregyzesei:
Búza : tiszai 77 kg. 22.60 22.75, 78 kg 22.80- 
>?85 79 kg. 23.00—23.20, 80 kg. 22.30—23.45. 
ítiszai 77 kg. 22.15-22.30, 78 kg. 22.35-2260, 
8(1 kg 22 75—22.90, feiérmegyei 77 kg. 21.60- 
2,.75.’ 78 kg. 21.80—21.95, 79 kg. 22.00—22.15. 
80 kg 22 20—22.35, dtuli 77 kg. 21.60—21.75,
78 kK. 21.80—21.95, 79 kg. 22.00—22.15, 80 kg.
22 20_23.35, pestmegyei 77 kg. 21.60—21.75, Js
kg." 21.80-21.95, 79 kg. 22.00-22.15, 80 kg. 
22.20-22.35..

Rozs : pestv. 17.25-17.50, egyéb rozs 17.25 
17.50, tak. árpa 1. 20.50—21.00, lak. arpa II. 
19 so—40.00, «elsőm, sörárpa 23.50 24.50, 
egyéb sörárpa 23.00-23.50, tiszai tengeri 25.25 
_?5 75, egvúb tengeri 24.20—24.50, zab 1- 

1 19.50, zab II. 18.35—18.65, korpa 12.51)
13.00.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.73-27.90, Belga frank 79.55-

79 95 Cseh korona 16.97—17.05, Dán korona 
52.35—152.95, Dinár 9.98—10.06, Dollár 570.50 
-572.50, Francia frank 22.45—22.75. Hollandi 

forint 229.80—230.80, Lengyel zloty 64.05— 
64.35. Lei 3.37—3.41, Lira 29.95—30.25, Német 
márka 136.45—137.05, Norvég korona 152.35—- 
154.05, isztrák schilling 80.45-80.80. Spanyol 
pezeta 80.90—81.60, Svájci frank 110.30—110.70, 
Svéd korona 153.30—153.90.

Poloskát,
.uÁkh/inarnt hanavát 91 Arán L,.ifsvábbogarat, hangyát '24 órán belli 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festóítUz Isiében
PIAC UCCA 10., Bikini szintűin 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olasón kaphatók. ____

WEINSTOCK HENRIK
BUTO «ÜZLETÉBEN 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Nyilt-tér.*)

Bárány István — doktor. A fiatal magyar 
Európa-bainok a pécsi egyetemen kitüntetés­
sel doktorált le.

Keresztes Lajos birkozóvilágbajnok ünnep­
lése Erdélyben. Keresztes Lajos világbajnok a 
napokban érkezett haza Faraidon lakó szü 
leinek látogatására. A világbajnoknak Maros 
vásárhelyen meleg ünneplésben volt része, 
ahol az Itteni MSE bankettet rendezett tísz 
leletére, amely a reggeli órákig tartott, a vi 
lágbainok lelkes ünneplése mellett.

A DTE ökölvívó szakosztályának összes 
tagjait felhívom, hogy 26-án este 7 órakot a 
DTE pályán az igazolások átvétele végett 
teljes számban megjelenni szíveskedjenek. 
Galambos előadó.

Kehrling újból győzött Wimbled ári­
ban. Londonból jelentik: A wimbledoni 
nemzetközi lawn tenniszverseny máso­
dik napján az időjárás kedvező volt s 
ilymódon 17 pályán nyolcvannál több 
játékot bonyolítottak le, amelyek közül 
számos meccs öt szettre ment. Kehrling 
Béla újabb győzelemmel avangált, mert 
Colvon (Anglia) ellen 6:3, 6:1, 6:4 
arányban győzött,

A III. kerületiek szép győzelemmel 
fejezték be németországi túrájukat.
Drezdából jelentik: A III. kerületi TVE 
ma játszotta itt utolsó turameccsét 
Drezda város kombináltjai ellen. A mér­
kőzést a III. kerületi TVE nagy fölény­
nyel, 4:0 (1:0) nyerte.

Tekintse meg vételkenvszer nélkül 
bel- és külföldi vászon lerakatomat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
ról.

öuttman hlias.
Széchenyi ucca 19.. az udvarban.

« E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lőeaéget aem a ezerkeeziőiég, stm a kiadó- 

hivatal.

HIRDETMÉNY.
A városi tanács értesíti a járműtulajdonoso­

kat és a járművezetőket, hogy a Simonyi út­
nak a hősök emlékoszlopától a nagyerdei vi­
gadóhoz vezető útszakaszán a nyárt idő­
szakra délután 4 órától éjjel 12 óráig terjedő 
időre a járműforgalom tilos.

Városi Tanács.

HIRDETMÉNY.
A városi Tanács értesíti a város közönsé­

gét, valamint az érdekelt kereskedőket és ipa­
rosokat, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
az országos dalosverseny alkalmából megen­
gedte, hogy Debrecen város területén levő 
összes nyílt árusítási üzletek junius hó 28-án, 
pénteken és 29-én, szombaton este 9 óráig, 
inig junius hó 30-án, vasárnap reggel 7 órától 
déli 12 óráig legyenek nyitva tarthatók.

Városi Tanács.

Magy. Kir. Honvédelmi Miniszter.
4.667. szám. 11—1929.

VERSEN YTÁRGYALÁSKH1RDEÍ MENY.
A Nyíregyházán épülő magyar királyi hon­

védségi laktanya külső-belső vízvezeték és 
csatornázási munkálataira folyo esi jnliii.- ho 
10-én 11 órakor a magyar királyi honvédelmi 
minisztérium ti- osztályában (Disztér, 18. í. 
emelet 47. alté) nyilvános egységáras Írásbeli 
versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok kizárólag az önköltségi áron 
rendelkezésre bocsátott költségvetés és aján­
lati lapon tehetők meg s ezek, valamint a 
részletes versenytárgyalási feltételek az eset­
leges szükséges felvilágosításokkal 1929. évi 
junius hó 24-től kezdve 12—14 óra között 1. 
Vár, Disztér 18. 1. emelet 51. aitószám alatt 
átvehetők.

A munkálatok az építésvezetőség ezirátiyn 
felhívására azonnal teljes erővel megkezdett- 
dók s 1929. évi október hó 15-ig feltétlenül be- 
fejezetidők.

Ezúton is felhivatik ajánlattevők figyelme, 
hogy folyó évi szeptember hó He előtt rész­
letfizetést semmilyen elmen nem igényelhet.

Budapest, 1929. évi junius hó.
M, Kir. Honvédelmi Miniszter.

A magyar könyvpiac
legkiemelkedőbb eseménye 

SZABÓ DEZSŐ

AZ ELSOBOBT FALU
uj propaganda kiadása
SS kötetben Sí
♦
Genius kiadás
♦
KAPHATÓ:

Regény
pengő

Városi Tanacs. .x...•*.♦•*•♦•❖•*•❖•*•*•<•*•*•*•*•*** * ** * *

TEHERAUTÓ*FUVAROZÁSI VALLALÄT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű sgáilltásokat

A legsötétebb

szeplőt és májfoltot
tüneményes gyorsan eltünteti a

Wéhly arckenő s N° I.
Sömört, pattanást és egyéb bőr- 

tls*tétlenséget a

Wéhly arckenőcs N° II.
Kimeritö utasítás magyar, német és francia 

nyelven mellékelve.
Minden szakbavágó üzletben kaphatói

Utánvéttel kflld a készítő: Wéhly litván 
gyógyszertára Miskolc, vagy a Török J. 
győgysaertái Budapest, Király ucca 12.

teebáslaiiÉ
központi fűtéssel és 
minden komforttal

II 1-ri ti
« li

Piac ucca legjobb helyén

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

DÁroiléAI# legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
B@r3Ul.OIX Varga u 27. Telefon éjjel-nappal 1‘*41

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
TELEFON; 54.

HutomobiíharossSI
kocsik, DUCO-fényezés minden szinben.

RIESZ HENRID
kocsigyár Debrecen.

Lusztig svr«*.r,s Eötvös ucca 87. ^

1929 jun|U5
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Ismeret
hiányában ez 
sétapartnert égj 
tiriasszony. Köz 
ember levelét 1 
rém jelezni „Isn 
ligete.

Hérzasságokal
ügynökség. Bat 
sz., az udvarba

F érjhezmei
árvaleány buszt 
vei, gazdaíeán) 
van holdas tany 
özvegyasszony 
d'assal, falusi, t 
tai leányok, ha 
vegyek kisebl 
földbirtokkal, 1 
Válaszbélyegér 
Kincses kisga 
háza.

Férjhezme
gazdaleány — 
pengő végkielé 
valeány hatvan 
nyásbirtokkal, 
szony 30.000 p 
nyal falusi pus 
özvegyasszonyt 
száz holdasig 1 
kai, benősülés 
bélyegért bőve 
kisgazda, Oros

Különbé
bútorozott szó 
kiadó. Vigke' 
ucca 49.

Eg:
szoba, konyha 
nal. Bujdosó i

Fő in
rendelőnek, irc 
ha kiadó aug 
Hunyadi ucca

Csínt
bútorozott ucc 
fiatalembernek 
monffy ucca 2

Kettős:
egyszobás és ] 
kiadók. Wer 
nyolc.

Különb-
szépen butoro. 
lius 1-re kiad 
ca 17.

Főni
rendelőnek, ir 
ba kiadó auj 
Hunyadi ucct

Most
3 nagy, 1 kis, 
cselédszobás 
augusztus 1-r 
mán u. 4.

Különb
udvari butoro 
2 személynek 
ucca 26.

La!
szobás uc< 

•te kiadó. Pi;

szobás komfo 
tesek augusz 
Bómösdy, Ba 
sz., emelet.

Püspöki
egy csinosa 
szoba kiadó
Tóth csemej
püspöki palo'
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Különbé járatú
uccái bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Vörösmarty 
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Ismeretség
hiányában ez utón keres 
sétapartnert egy független 
uriasszony. Középkorú úri­
ember levelét kiadóba ké­
rem jelezni „Ismeretlen” je­
ligére. 1872 b

Házasságokat közvetít
ügynökség. Batthyány 13. 
sz., az udvarban. 4711- b

Férjhezmennének,:
árvaleány húszezer pengő­
vel, gazdaleány száznyolc­
van holdas tanyásbirtokkal, 
özvegyasszony hatvan hol­
dassal, falusi, tanyai, pusz­
tai leányok, hadiárvák, öz­
vegyek kisebb nagyobb 
földbirtokkal, benősüléssel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 4611- b

u.

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Vörösmarty

Különbejáratu
bútorozott szoba július el­
sejére kiadó. Kossuth u. 58.

2145—b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással kiadó. Rosenberg, 
Sas u. 2. 2155—c

Két
szobás és egy szobás laká­
sok kiadók. Magyar fog- 
müterem. 21544 -a

Kiadó
egy udvari szoba julius el­
sejére. Péceli ucca 8.

2144 -a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
előszoba bejárattal kiadó. 
Piac 77. 4718—d

Férjhezmennének
gazdaleány — negyvenezer 
pengő végkielégítéssel, ár 
valeány hatvan holdas ta­
nyásbirtokkal, özvegyasz- 
szony 30.000 pengővel, ta­
nyai falusi pusztai leányok, 
özvegyasszonyok tíztől két­
száz holdasig tanyásbirtok­
kal, benősüléssel. Válasz­
bélyegért bővebbet Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4451-b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vígkedvű Mihály 
ucca 49. 2156—a

Azonncd
beköltözhető 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Mester u. 29. 226—b

Kisebb
bútorozott szoba ágy 
nélkül kiadó. Miklós 
21.

Egy
szoba, konyha kiadó azon­
nal. Bujdosó ucca 37.

2158-b

F ő uccán
cndelőnek, irodának 2 szó­

ra kiadó augusztus 1-re. 
Hunyadi ucca 24. 2159—b

Csinosan
bútorozott uccai szoba 1—2 
fiatalembernek kiadó. Si- 
monffy ucca 38. 4755—a

Kettöszobás,
:gyszobás és pince lakások 
óadók. Werbőczy ucca 
nyolc, 2150—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ju 
lius 1-re kiadó. Magos uc 
ca 17. 4740—b

u. 12.
Meszena

alatt 2 szol

Kiadó
4 szobás, komfortos 
augusztus 1-re. Jókai u. 6. 
sz. 248-

Gyönyörü

villamos oszlopokkal, bé­

kások, víztoronnyal i 
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel. - 
az épület két nagy teras; 
szál, bérbe kiadó. A kert 
városházától tiz percnyit

a kiadóban. 3642-

Két szobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Rt 
delőnek, irodának is alk 
más. Rákóczi u. 4. 204

Egy

u. 34.

Főuccán
rendelőnek, irodának 2 szo­
ba kiadó augusztus 1-re. 
Hunyadi ucca 24. sz.

4737—b

Kiadó
I úri lakás Vilmos 
I Márton, Piac 44. 

-447

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- és 
cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 211—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 — 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1919—c

Lakás,
ot szobás uccai november 
He kiadó. Piac ucca 58.

4752-d

2 3
»tobás komfortos lakást ke- 
resek augusztus hó 1-re. 
Pbmösdy, Batthyány u. 1. 
sz- emelet. 4650—c

Püspöki palotában
:Ry csinosan bútorozott 
jfpba kiadó. Érdeklődni: 
lóth csemegeüzletben, —
Püspöki palota. 72964)

Különbejáratu
„„torozott szoba julius 1 
kiadó. Kossuth ucca 58.

Két szobia,

ca 7. 4747

Udvari
3 szobás lakás auj 
egyre kiadó. Szent 
50. 181

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. F 
terfia 39. _ 4649-

Kiadó
lakások Márton Kálmá 
nál, Fürdő uccában. Te 
fon 7-44. 2047-

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba

lós ucca 26. 2065-

Két
szoba, elöszobás lakás 
adó. Vígkedvű Mihály 
45. 159

Kiadó vt
szoba, konyha, vagy uccai ré 
szoba, konyha, kamara. — ra 
Vígkedvű 38. 2114—a A

Kót „ , je
szoba, fürdő- és előszobával 
julius 1-re kiadó. Király u.
9. 2109—b

Két "
szoba, fürdő- cs előszobával 
julius 1-re kiadó. Király u.
9. sz. 232 b

Bútorozott ,
szoba előszobával azonnal ^ 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
res-tépülct. 228—d ^

Kiadó 1<
egy szoba, konyha, kamara 
julius egyre. Homok ucca “ 
28. 4684—b v

Kiadó
lakások Márton Kálmánnál 
Fürdő uccában. Telefon:
7-44. 4617—c s

r
Különbejáratu 1

bútorozott szoba árnyas t 
udvarban kiadó. Péterfia 
u. 52., főépület. 94- -b

Bútorozott
egy szoba, elöszobás lakás 
azonnal kiadó. Kossuth uc­
ca 16., keresztépület. 163-b !

Nyaraló
Bocskay-kerti modern villá­
ban olcsón kiadó. Cim a 
Hajduföld kiadóban. 185-c

Különbejáratu
bútorozott szoba julius else­
jére kiadó. Kossuth u. 58. 
sz, 2009—b

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Egy
szobás lakások fásszin, ser­
téstartással azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca. Kéky- 
villa. 1990—b

Pinces/oba
' kiadó, Szent Anna u. 7.
" szám, műhelynek is. 4745-a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kuruc u. 112. 150—b

- Bútorozott
szoba előszobával azonnal 

■ kiadó. Kossuth u. 16., ke- 
• resztépület. 163—c
- Bútorozott

szoba intelligens egyénnek 
e kiadó. Cserepes ucca 16.
^ szám. 2019 d

- Úriembernek
különbejáratu uccai butoro- 

' zott szoba kiadó. Kazinczy 
' u. 10. 146—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 

s egy különálló udvarra nyíló 
a s?óba julius 1-re. Tanító u.
-c 13 1965—d

Kiadó
-- két szoba, konyha augusz- 
b tus i-re. Darabos 37. 1986b

v Kiadó
udvari kis szoba julius 1-re. 

h Csillag u. 82. sz. 97—d

Különbejáratu
1 udvari bútorozott szoba 

villanyvilágítással és teljes 
' úri ellátással julius elsejé- 

— re kiadó. 1989- -d

Bútorozott
u, udvari kis szoba azonnalra 
-c kiadó. Ispotály u. 13. sz.

Motorkerékpárt
havi 50 pengős 

:. Elsőrendű ga­
ll rendelkezem. — 
>kat részletes le- 

,, Motorkerékpár” 
a kiadóhivatalba.

4739—a

Üzleti

3 éves
gyermek mellé keresek ju­
lius 1-re szolid, keresztény 
intelligens nőt 30 éves ko­
rig, ki a gyermek lelkiis­
meretes, szerető gondozója 
lenne. Szabás, varrásban 
teljes jártassággal kell bír­
nia. Cim a kiadóban. 249-c

Fűszer­
es csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

2131—a

Fizetek

Sinvasgeremda, viz- 
, 1500 literes, kap-

4276—d

Egy
bejáró takarítónő hosszú bi­
zonyítvánnyal julius 1-re 
felvétetik. Jelentkezni lehet 
d. e. 10—11 óra között Ká­
roly Ferenc József ut 3. — 
Lukácsné. 2086—c

Tak Vitásért 
lakást és fizeetést adok. Bi­
hari ucca 4., vágóhíd felé.

Nagyobb 
kifutófiut délelőttre felve­
szünk. Piac u. 49., a kiadó­
ban.

Mézet

1809—d

Redőnyzáros

a Debreceni

4137—c

Intelligentes
Deutsches Fräulein mit 
schönen Jahres Zeugnissen 
sucht Stelle zu Kindern bis 
1. Juli Zuschriften an. 
Grete Wierkmann, Békés­
csaba, Ferenc József-tér 21.

944-

Ebédlő szőnyeget,
írban levőt és tisztát 
m perzsát) megvételre 
;sek. Címeket a kiadóba 
;k. 4119—d

F odrászsegéd
felvétetik. Bo­
nál, Hatvan u.

4753-a

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek 
Gyulai Lajos, Péceli ucca 4.

141

Rikkancsok 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Csapost
óvadékkal és borfiut kne 
sek. Cim a kiadóban. 18

Jó családból

Tanulót
felveszek, 
u. 1. 
4741—d

sei felvétetik. 1 
Lukács nőidivat 
se, Kossuth u. 2. 
ház épület.

Gyermektelen

2157—b

Erős
asszony fekvő beteg mellé 

ätetik. Cim a kiadóban.
2152—b

Egy
tanuló fiút felveszek. — 
Kupferstein Dániel, Kos­
suth u. 22. sz. 126-b

Ügyes
kézi- és tanulólányokat fel­
veszek. Szabó Kata női *- 
vatterme, Piac ucca 63., I. 
emelet. 127 a

Főzni
és vikszelni tudó

1995—b

ARCKÉPES 
igazolvánnyal rent 
rikkancsok fixfizetée 
jutalékkal felvétetne! 
adóban, Piac u. 49.

Kifutóleányok

49.

Átadó
egy jóforgalmu :

Üzlethelyiség),
a mostani varrógépüzlei 
lyiség kiadó: Csapó v 
41. szlám. Értekezhetni 
hét: Szent Anna ucca 7. 
alatt. 4746

........ . megbíz­
ható mindenest hosszú b‘ j sütöde házzal,
zonyitvánnyal junus else-j. f .................. ...
yé’-e felveszek. Jelentkezni: 
d u. 5-töl 7-ig. Püspöki pa­
lota, II. kapu, I. em. 8. ajtó.

4743—a Kiadó

Eladó
külön­

bérelt üzlettel, rendes for­
galommal. Cim a kiadóban.

4749 ’

}7 ’jelenleg asztalosmühely
fiú kifutónak Árpádtér 26. 213C
délelőtti orakra a kiadóban,
Piac ucca 49. szám. ___

2130...a

Goblin,
Kelim munkásokat és him- 
zönőt keresünk. „Elysée 
Piac u. 73.________ 4738~-3

Keresek
egy bejáró lányt, aki kézi­
munkához és gépen varrás­
hoz ért, havi 15.— P fize­
téssel. Cim a kiadóban.

4748—a

Házmestert
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há-

30 év óta
bérelt nagy üzlet 
elhalálozás miatt 
bérré kiadó. Hatva

208-

Üzlethelyiség

célra kiadó.
17. 2052-

NSt
fodrászüzlet jó menete 
családi okok1 miatt elai 
Cim a kiadóban. 4646-

Egy

KUebb
üzlethelyiaég Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
jó forgalmú füszerüzlet. — 
Cim a kiadóban. 4592-d

Törvényszéknél
nagylelkű bérház ötszobás 
uccai lakással eladó. Ingat­
lan iroda, Batthyány 15.

2146—a

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca
13. 2151—ti

Söröspult
hűtővel és pumpával meg­
vételre kerestetik. Reich- 
mann, Széchenyi 22. Tele­
fon 82. 4563—a

Eladó
Wesselényi ucca 93. sz. ház 
nagyál'lomásnál, 5 szobás 
lakással. Szeptember else­
jéié vevőnek át lesz adva.

4736—a

Hajdúszoboszlón
tizenkettő holdas búzatermő 
föld tanyával eladó. Nemes 
Deseö László, Batthyány u. 
15. 2149—a

Kossuth
uccán nagylelkű bérház uc­
ca nyilasnál, százhatvan 
méteres uccai fronttal, fa- 
üzlettel eladó. Ingatlan- 
iroda, Batthyány 15.

2148—a

Az egyetem
’ szomszédságában 300 négy 
szögöles telkek eladók. Ér- 
tekezhetni Magyar fogmü- 
terem. 2153—a

Ondódon
tiz holdas tanyás kisbirto- 
kok Perec dűlőben eladók. 
Ingatlaniroda, Batthyány 
u. 15. 2147—a

H om okkertben
szép fekvésű házhely beke­
rítve, gyönyörű szőlőlé 
mésscl eladó. Kossuth u. 59 

145—o

Efcdó
ház Pacsirta u. 3., azonnal

1 elfoglalható, kevés pénzzel 
átvehető. Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet. Pénztárnok.

2087—c

Beköltözhető
modern szép uj villa, 3 
nagy szoba, előszoba', für- 
dószoba, cselédszoba s mel­
lékhelyiséggel Poroszlay
ut 22. alatt kiadó. 2055—ti

Októberre
kiadó 17 hold kaszáló, — 
ugyanott másfél mázsa sze- 

- mes tengeri eladó. Kölcsey 
. 13. 2091—c

Város
alatt kiadó vagy eladó 33 

y hold és 162 hold föld. Jó- 
t zsef kir. herceg ucca 44. 
b Mandel. 4726 a

Eladó
i, Töhötöm ucca 44. számú 
5. ház azonnal beköltözhető 
b lakással, egy házhely is. 
— Értekezni helyben. 2072a

Zdöjiail IXWl J  , mv.Au. x-v,  --------- ----- j -
ni lehet vasárnap d. e. Ti- .forgalmas helyen eladó

Szép
villatelek efadó. Bfrczy u.

már u. 5. 182—b I Cim a kiadóban. 91—b 7. 4687—b
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Ujléta és Vértes határánál 
72 hold föld tanyásbirtok 
kiadó bérbe. Értekezni Ka­
zinczy ucca 10. 233—4
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Eladó
a Bodán 2 nyilas prima 
fajszőlő, 2 szobás, pincés 
tiszta téglaépület nyaraló­
val. Értekezni lehet Erdős 
Imrénél, Szent Anna 12.

246—a

Baletonfüpedeit
elegáns szobák hosszabb és 
rövidebb időre kiadok. * 
Feledy-villa, Liget ucca 9.

560

Ford sort-traktor,
üzemképes, szijtárcsával 
ekével olcsón eladó. Had­
házi ucca 5. 2126 a

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Eladó
tükör, szőnyeg, többféle bú­
tor. Cím a kiadóban. 2083-a

Kiadó
a halápi állomás közelében 
45 hold tanyás birtok. Ta­
nító ucca 7. 2053 a

Eladó
Boldogfalva u. 17. sz. ház, 
ugyanott talpfa, bármilyen 
célra alkalmas. 2118a

Eladó
egy jó ház, 3 szoba, kony- 
hás. melléképülettel. Nyi­
las-telep. Honti ut 4-a.

4720—b

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Kettőezerkettőssáz
pengő kölcsönt keresek. — 
Ajánlatokat „3 tehermentes 
ház” jeligére a kiadóba ké­
rek. 202—b

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón, 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048—b

300 négyszögöl,
villaházhely bekerítve, gyö­
nyörű szőlő, gyümölcs ter­
méssel azonnal eladó. Kos­
suth 59.___________ 214—b

Eladó
Csók u. 3. számú ház több 
lakással. 4 parkettes szobás, 
fürdőszobás lakás azonnal 
beköltözhető. 205—c

Méhcsaládok
eladók és megrendelhetők. 
Értekezhetni: Késes u. 64 

2162-

1 Két
,1 fiatal, érett sertés eladó. 

Vénkert, Domokos Lajos u. 
24. 2110—b

Bontásból
kikerült tégla, cserép, ke­
ményfa és puhafa geren­
dák, egyszerű ajtók olcsón, 
kaphatók. Széchenyi u. 38.

237—a.

T akarók tűzhely,
üstházak minden nagyság­
on. Prima, olcsó, nagy vá­
laszték, használtakban is. 
Méliusz-tér 9. Biharinál.

238—a

Kiállításon
kitüntetett ebédlő, nagy 
szőnyeg, képek, üvegfal, 
női íróasztal, szekrények 
olcsón eladók. Széchenyi 6. 
ICleinnál. 4751—b

Wert heim-kas sza,
kettős számú eladó. Meg­
tekinthető: Deutsch Albert 
és Fia cégnél. 4731—c

Hajtókocsi,
négyülésü, gummikerekek 
kel, nyereg, teljes felszere­
léssel eladó. Hatvan ucca 
4 2115

Eladó
1 hálószoba, 1 gyermekréz- 
ágy, 1 gyermekasztal 4 
székkel, 1 csukható vas­
ágy, 1 gázsütő. Püspöki pa­
lota, III. em. 26. Megte­
kinthető délelőtt 11 1-ig.

4610—b

aw6ÖSM*Wi*to:
Német I FELHÍVÁS!

tanítást és társalgást vállal Felhívom b. megrendelői- 
drezdai uriasszony. Levele- met, hogy a nálam javítás 
két „Drezdai" jeligére a ki- alatt lévő órákat, mivel a 
adóhivatalba. 107—d városból augusztus 1-á, ^

távoztam, átvenni szive,ked 
jenek. Tssztelettel Bervan. 
8” a menekült
oras. Rákóczi u, 35

Vizsgákra
előkészít Schäffcr, Vár u. 
11. Ugyanaz spanyol nyelv­
tanárt keres. 4712—a

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230*

Szépen
és olcsón plisséroz Farkas 
Bella utóda, Miklós ucca 
végén, Erzsébet ucca 12.

4732 a

Eladó
három fejős kecske és két 
bak. Olajütő 2. 2079 a

Elegáns
teljes úri szobabútor, olyan 
mint az uj, helyszűke miatt 
jutányosán eladó. Bútoro­
zott lakás is kiadó. Mester 
ucca 28. 4668—b

Méhkaptárok,
használt N.-boconádi kere­
tekkel, lépekkel, egész ol 
cső árért kaphatók. Cim 
Bors K., Budapest, I., Nap 
hegy u. 17. 1958 —b

Házaktól
trágyát egész éven át el- 
hordatunk. Farkas Gyula 
Fiai, mükertészek. 9004 d

Mégne,gyújtókat
jótállással javit, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt 
javit. 68-d

Mérleget,
súlyokat hitelesítve minden 
árban javit. Használt mér­
leget vesz, elad. Kígyó uc­
ca 57. 2121 a

Egyetemista
ellátásért tanítást vállal az 
1929—30. tanévre. Cim a 
kiadóban. 247—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadat- 
mázott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Zongora
teljesen jókarban levő, rö­
vid kereszthuros, jutányo­
sán eladó. Batthyány ucca 
5. sz., keresztépület. 136-c

Parcellákban
szép helyen fekvő szőlő 
Óvoda u. 11. alatt eladó. — 
Értekezni Csapó u. 51

Fiatal
kulcsár birtokba ajánlkozik. 
Klein-féle cselédintézetben, 
Csapó ucca. 4735-

Kifutólánynak
ajánlkozik elemit végzett, 
fejlett, ügyes árvaleány. 
Cim a Ilajduföldnél.

Vályog 
eladó. Böszörményi ut 48. 
sz. Móré. 210 a

Eladó
saját készitményü világos 
keményfa hálószoba. Kol­
lár asztalosnál. Boldogfal­
va u. 12. 2120—a

Jégszekrények
kisebb hentesüzemek, ma­
gánháztartások részére ma­
gános bútordarabok, ágyak, 
szekrények, íróasztalok, - 
Schöberl-ágyak, összecsu- 
kós vaságyak, konyhakre- 
dencek, előszobafalak, kan­
deláberek, facsillárok, ké 
pék, festmények, vázák, 
debreceni emléktárgyak és 
mindennemű ingóságok leg- 
jutányosabban kaphatók az 
Ingóságköz vetítőnél.

2129—c

Egy
nagy Singer szabógép el 
adó. ára 70 pengő. Pa­
csirta u. 6. 2141

Szegény
özvegyasszony 4 kis gyer­
mekkel, nyugdíj nélkül, ke 
zéí operálták, így dolgozni 
nem tud, könnyebb munkát, 
mint pl. ebédkihordást, iro- 
datakaritást, vállalna. Cimet 
a Hajduföldhöz kér.
"nyakai Ás.

Dr. Halász
diák- és gyermeknyaratója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust 1

Gramofon
teljesen uj, 40 lemezzel el­
adó. Tanító ucca 12.

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Két
billiárdasztal azonnal el­
adó megbízásból. Fischer, 
Degenfeldtér 2. 2117-a

Kozmetikusoknak,
fodrászoknak egy „Klinik”- 
gép eladó. Piac u. 34., II. 8.

4717 a

AZ APRÓHIRDETÉS
az a módja a hirdetésnek, 

amely az ön céljának leg­
jobban megfelel. Mig a ke­

reskedő és iparos az üzleti 
hirdetések révén szól a kS- 

EÖuséghez, addig a közönség 
egymásközti sikert és ered- 

ménythozó összekölökaptaa

+«»*«•*

AZ APRÓHIRDETÉS
Jókarban

levő hosszú zongora eladó. 
Virág u. 11. szám. 4701-c

Szoboszlói
evógyforrásviz megrendel-
betö Boldogfalva ucca 3.
Telefon 6-58. 240—a

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó-
napra. Batthyány ucca 5,
SZ. 242—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Dalosversenyre
kölcsön ponyvák beszerez­
hetők Fohn zsáküzletében. 
Deák Ferenc ucca . 910

Nőirühák
varrása 8 pengőtől. Obic 
divatszalon, Szent Anna 22.

4604—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetik 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu^ 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy 
betétek, stb. készülnek Ot 
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—1

CSERESZNYEBÁL 
vasárnap estétől reggelig 
tart, kitünően fog mulatni 

Gazduraan csárdában, — 
Hosszupályi kövesutnál.

* 2052—b

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze 
re eheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszel, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfídd 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 

12. 762—d

Klotild-üdülö
Piliscsabán, középmagaslati 
pormentes levegő, erdei sé­
tányok, elsőrangú ellátás, 
teljes komforttal. Ideális pi­
henőhely. Penzióárak 6—8 
pengő. 566

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Szépen
kijavított használt bútor ol­
csón kapható. Hatvan uc­
ca 34. 4728—a

Egy
jókarban levő karikahajós 
varrógép és bútorok el­
adók. Szepességi u. 10.

4733-a

4 láda
leánder eladó. Szepességi 
ucca 8. 219—a

Páncélszekrényei
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. c. 11—12-ig és d. u. 5- 
6-ig. 251—b

Zongora,
hosszú, jó hangú eladó. — 
Nyomtató u. 2., balra, 3 
ajtó. 2126—a

Spoitharrisnyák,
nadrág és harisnyatartók 
óriási választékban Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let.

Örökbe
adnám egy két és féléves 
fiamat. Özv. Baloghné, 
Hadházi ucca 14. 112

Rövid
zongora bérbeadó. Szcndrö,1 
Batthyány u. 4744—a '

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1 
Készítek elsőrangú kivitel 
ben öltönyöket mélyen le 
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék 

1 ban. 842

Bútorok
sikeres eladását kedvező 
feltételekkel vállalom. Szé- i 
chenyi u. 6. Klein asztalos.

4750—b

Dalosversenyre
börkeztyü szükségletét leg­
olcsóbb árban szerezheti bt. 
Keztyüüzcm, Kossuth 58.

58

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tóiéban. 816 d

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szóptrodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel 
hetök: Grünhut hírlapot 
előfizetési irodája, Debre 
cen, Varga u. 27. 7611 1

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Zongoratan! fás |
------- —----- ——:------------- legolcsóbban, gyakorlás ha-

Saja gyártmányú ‘vi öt pengőért, szünidőben 
borkeztyuk arban, minőség- - —
ben utolérhetetlen. Keztyü 
üzem, Kossuth 58., kereszt­
épület. 59

Bútor,
kemény fa és festett kony­
haberendezés olcsón kap­
ható, ajtó, ablak készítését 
vállalom. Tanulókat felve­
szek. Bodnár asztalos, 
Miklós 18. 4716—a

Kocsi
1 lóra, dupla féderes, el­
adó, ernyős, majdnem uj, 
eladó. Sándor gazdatiszt, 
Késes u. 8., hátul. 250—a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Gimnáziumi
tanulókat bármilyen vizsgá­
latokra olcsón, sikeresen 
előkészít és egy kisebb ta­
nulót tanítással teljes el­
látásra elfogad középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban.

229—d

is: Thaly Kálmán 12.

Elegáns
selyemruhát, kompiét, an­
gol kabátot és kosztümöt 
készítek legolcsóbban, ka­
bátot 14 pengőtől, ruhát 7 
pengőtől. Bálint Margit, 
Hunyadi 18. 4654 —fo

Naptól,
hidegtől megvédi lakását na 
ablakára szövött farolettít 
vásárol Redönyüzemne , 
Debrecen, Bethlen ueca 
zenkilenc.

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok ház­
nál is. Ugyanott kisebb-na- 
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 4608-

Kiadó
nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakítható 
u. 9.

Ízletes
kóser házikoszt 
bentétkezésre és 
ra. Glattsteinné, Piac 71 

47<tí'

kapható
kihordái'

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztitá 
síit, mosását, javítását szak­
szerűen vállalom. Kossuth 
58 60—d

Teljes
ellátást keresek kereskedj
mista fiam részére a 1 
tanévre. Feltétlen megb' 
ható úri családnak Cím 
kiadóban

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Nikkelez,
....... - ezüstöz, fémeket minden
Csapó I színre galvanizál Földvári, 

194—c I Széchenyi ucca 55. 68—d

Úri
család elfogad tc*Íes ,w( 
tásra két iskolás gyfrm^,0
zongorahasználatta .

Teljes
napi ellátást havi 70 P 
göért. Címem a kiadom t 
talban.

IdUvi**
2045—h

Nyomatott Hegedűs és Sándor I? oda lm ée nrnmdai résevény A'rsaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 40. szám.

DEBRECEN,

MKO». kites sz 
rfluies i strszi
gUCÓ: A BEOBDI

PS*
A Ms
nyugt;
Körülbelül e 

söház szónoka 
sebb bírálat ti 
életünk betege 
mindegyike a 1 
ság alapjára hí 
hetőség széni 
minden politik 
fogultságot.

Ha a felsőbe 
bevetjük az 01 
rétegéből elh: 
állapíthatjuk, 
szólván csak f< 
találunk. Lebe 
ország dolgoz 
látná a saját 1 
hogy a felsöhá 
felülemelkedő, 
korlati tapaszt 
jai ferde szem: 
panaszkodó do 
helyzetét. Enr 
nak a keretén 
get kiilönbözte 
ság, ipar, kér 
osztály. Nem 
nevezett szaba 
berekről sem, 
íetes kötéltánc 
lét tátongó ön 
azt sem, heg- 
minden gondte 
ezek állnak ar 
pillanatnyilag 
bázison, akikn 
kell méretezni 
de akiknek sz: 
szűkös kenyér 
zőgazdaság. az 
ez a hármas os 
ország létezés 

Ez a három 
Magyarország 
gyobb százaiéi 
terhelték meg 
kon ijesztő c 
keltő repedése 
rom réteget ve 
felsöház mind: 
ják, hogyha e. 
együtt összedi 

A terheket 
hogy a költse 
Aránytalanság 
ségvetésben, 
melyeknek cg 
gosultságuk n 
tében. Mi azt 
lanság még eg 
is veszélyes és 
zethet, milyi 
akkor, ha ezel 
Trianon utáni 
szisztematikus 
Nem kis hely 
ságok között 
tartási tártaié 
Pezte már ez, 
ni°ly bírálat s 
tartalékolási 
tásét, vagy lej 
azonban nem 
hon, amely s 
kipréselt fizi 
kölni, vagy c 
adásokat fed 
tövé tenni, he 
lönböző szani 
hatása alatt i 
léreit, hanem 
hogy az adóz 
scgít minden 
tenciális vesz 
gazdaságilag 
adóalany az i


